



MARTFŰ

KÖZÉLETI MAGAZIN

2011. FEBRUÁR 120 Ft



- Ki jár jól az egykulcsos adórendszerrel?
- Kormányablak – bővültek az ügyintézési lehetőségek
- Önkormányzat – Helyi vállalkozásfejlesztési alap létrehozásáról döntöttek – Az ágazatra érvényes infláció arányában emelkedik a hulladékkezelési díj
- Nemzeti imánk, a Himnusz ünnepe egyben a kultúra ünnepe is – „Martfű város kultúrájáért“ elismerések
- Digitális táblák segítik a tananyag hatékonyabb elsajátítását
- Jól érzik magukat a gyerekek az úszó és triatlon klubban, amiktől még sikeresebbek
- Büntetés helyett ajándék kerékpárlámpák
- Rendőrségi hírek – Garázdaság, betörés, sírromlás
- Fejtse meg és üdüljön a Balatonnál!



• Nemzeti imánk ünnepén, a magyar kultúra napján Hegedűs D. Géza színművész volt a vendégünk • Digitális táblák segítik a tanulást a martfűi iskolákban • A Martfűi Úszó és Triatlon Klub évvértékelő rendezvényén

RENDRŐRSÉGI HÍREK Garázdaság, betörés, sírrongálás

Cserényi Iván őrsparancsnok jelentése alapján:

Január 1-jén egy Virág úti lakossal szemben garázdaság miatt készült feljelentés, mert a Munkácsy úti söröző pultosát, alkoholos befolyásoltság alatt, inzultálta.

Január 9-én este bejelentés érkezett, hogy a 442 út halastó melletti szakaszánál egy személygépkocsi az árokba került, és üresen áll. A gépkocsi rendőrségre szállítását követően a baleseti helyszínelés megtörtént. Utólagosan kiderült, hogy az autó vezetője nem sérült meg.

Január 8-án egy Simon Ferenc úti lakos észlelte, hogy a körbekerítetlen háza elől, a lezáratlanul hagyott, Csepel márkájú, férfi és női versenykerékpárjait az éjszaka folyamán eltulajdonították. A kerékpárok értéke 25 ezer forint. Az ügyben szabálysértési eljárás indult ismeretlen elkövetővel szemben.

Ugyanezen a napon délután egy Landler Jenő úti lakos jelentette be, hogy a lakóházába betörték. A házból mikrosütő, kés, az udvarról pedig egy piros versenykerékpár és egy MTB kerékpár tűnt el. A tulajdonost 17 ezer forint kár érte. Nyomozó és technikus helyszínelését követően ismeretlen elkövetővel szemben lopás miatt indult eljárás.

Január 7-én egy szolnoki lakos a vasútállomás mögötti főútszakaszon előzésbe kezdett, a záróvonalat és a gyalogos átkelőhelyet is érintve. A szabálysértést nem ismerte el, ezért a helyszíni bírságolás helyett feljelentés készült ellene.

Január 10-én egy helyi polgárőr hozott be egy kerékpárt a martfői polgárőrségre, amelyért a tulajdonosa hamarosan megérkezett.

Január 15-én egy szolnoki autóst ellenőriztek a 442 út halastó melletti szakaszán. A gépjármű ki volt vonva a forgalomból, és nem írták át időben az új tulajdonosa nevére. Az autóssal szemben szabálysértési eljárás indult.

Január 16-án egy szolnoki személy ellen készült feljelentés, aki a Szolnoki úton a megállni tilos tábla hatálya alatt várakozott.

Ugyancsak ezen a napon a Mezőhéki út martfői külterületén egy helyi lakos autójával az árokba csúszott. Szabálysértési eljárást kezdeményeztek ellene, mert nem a látási és útviszonyoknak megfelelően vezette járművét. Sérülés nem történt.

Január 18-án egy tiszaföldvári lakos ellen indult szabálysértési eljárás, aki a Május 1 úton, megállni tilos tábla hatálya alatt várakozott.

Január 20-án bejelentés érkezett a martfői rendőrségre, hogy a gyermekorvosi rendelőből eltűnt egy női táska. A rendelőben felejtett barna színű válltáskában 6 ezer forint, személyes iratok és forgalmi engedély volt. A lopással okozott kár 25 ezer forint.

Január 21-én éjszaka a vasútállomás várócsarnokában egy tiszaföldvári lakos ellen feljelentés készült, mert a ruházatából előkerült egy 9 cm pengehosszúságú kés. A kést lefoglalták. A nyolc cm feletti pengehosszúságú kés közbiztonságra különösen veszélyes eszköznek minősül.

Január 22-én a művelődési központtal szembeni szórakozóhelyen kabátot loptak. Egy tiszaföldvári lakos zöld színű Nike kabátja tűnt el, amelyben személyes iratok és egy márkás pénztárcában 67 ezer forint készpénz is volt. A kárérték 90 ezer forint, bűncselekmény miatt indult eljárás. Ezen az éjszakán egy martfői lakos fekete színű kabátját is ellopták ugyanitt. Ismeretlen elkövetővel szemben szabálysértési eljárás indult.

Január 24-én a városközponti Coop ABC udvaráról kerékpár tűnt el. A helyszíni meghallgatást követően, a pontos leírás segítségével, a kerékpárt a tiszaföldvári rendőrs munkatársai egy Martfűn rendszeresen kukázó személytől lefoglalták, majd a tulajdonosa, a bolt munkatársa át is vehette.

Január 24-én este bejelentést tett egy martfői lakos, hogy a városi temetőben szülei urnás sírját ismeretlen elkövetők megrongálták. A síron lévő porcelán angyalt, virágtartó vázát vitték el, amelyek értéke 21 ezer Ft. Lopás miatt eljárás indult. A martfői járőrök fokozott figyelemmel kísérik a temető környékét.

Január 27-én délelőtt az ügyeletes orvos kért rendőri intézkedést, mert egy, a Ságvári úton élő idős hölgy vérző fejsérüléssel kért ellátást. A hölgy valószínűleg elesett. Az idegenkezűséget a vizsgálatok során a nyomozás kizárta.

Február 1-jén egy Zsófia zártkerti tulajdonos jelezte, hogy a kertjében egy kecske tetemét találta. A helyszínelés során kiderült, hogy a szomszéd portáról átjutott állatot a bejelentő kutyái támadták meg. Rendőri intézkedést egyik fél sem kért.

Az őrsparancsnok ezúton is felhívja a kerékpárosok figyelmét, hogy februárban is lesz közlekedésbiztonsági akció, amikor azonban már nem ajándék lámpára, hanem helyszíni bírságra számíthatnak.

A lopások elkerülése érdekében kéri a lakosságot, hogy a kerékpárokat lépcsőházakban és körbekerítetlen magánházak udvarán se hagyják lezáratlanul, éjszakára pedig lehetőleg zárt épületrészben, alsóépületben helyezték el.

Cserényi Iván arra is felhívja a martfői fiatalok figyelmét, hogy a szórakozóhelyeken a kabátjaikat a ruhatárban helyezték el, és lehetőleg értékeiket, személyes irataikat ne hagyják a kabátban.

Herbály Jánosné

Büntetés helyett ajándék kerékpárlámpák



Az esti, éjszakai kerekezés talán legfontosabb kiegészítője a biciklilámpa. Ahogyan minden közlekedő járművet, a sötétben haladó kerékpárt is kötelező kivilágítani elől fehér, hátul pedig vörös fényel.

Január 7-én délután elsősorban ezeket a lámpákat ellenőrizték a Martfői Rendőrs munkatársai a martfői polgárőrökkel közösen, a város belterületén, a körforgalmi csomópont közelében. Akiknél nem voltak felszerelve a kötelező tartozékok, vagy nem kapcsolták be azokat, most kivételesen egy-egy első és hátsó lámpa szettet vehettek át ajándékba.

Általában tíz kerékpárosból hétnek nem volt világítása, mely nagyon balesetveszélyes. A kivilágítatlan kerékpárosok között nagyon sok a gyermek. Ebben az esetben a szülőknek igen nagy a felelősségük, szükséges lenne hetente legalább egyszer megvizsgálniuk, hogy gyermekük kerékpárja megfelel-e maradéktalanul a biztonságos közlekedés feltételeinek.

A közlekedésbiztonsági akció Szekeres Mónika Gizella önkormányzati képviselő kezdeményezésére, a képviselő-testület, valamint a martfői polgárőrség támogatásával, a helyi rendőrség és martfői polgárőrök közreműködésével jött létre.

A rendőrök az ellenőrzés során felhívták a kerékpárosok figyelmét, hogy a következő hónaptól fokozott közúti ellenőrzést tartanak, ahol azonban, ajándék lámpa helyett, büntetésre számíthatnak a kivilágítatlan kerékpárral közlekedők.

A mostanihoz hasonló közlekedésbiztonsági akciókra is sor kerül még ebben az évben a városban, azzal a céllal, hogy minél többen betartsák a KRESZ rájuk vonatkozó előírásait, saját biztonságuk érdekében.

Nagy Sándor

Az együttműködés, a személyes kapcsolatok bővítése viheti előre a civil közösségeket

Évindító, értékelő összejevetelt tartottak a martfői civilszervezetek képviselői, a Civil Kerekasztal tagjai január 18-án. Közösen értékelték az eddig végzett munkát, megújították a kerekasztal vezetőségét, és az ideai pályázati lehetőségekről, a Nemzeti Civil Alapprogram pályázati kiírásairól is tájékoztatták a helyi egyesületek, alapítványok, klubok, közösségek.

A martfői civilszervezetek működéséről, a civil érdekképviselési találkozó tapasztalatairól *Máté Gizellát*, a Civil Kerekasztal vezetőjét kérdeztük.

– A civilszervezetek együttműködése, tevékenységük összehangolása érdekében a 2000-es évek elején jöttek létre a települési civil fórumok, a Civil Kerekasztalok. Martfűn 2004 januárjában 16, cégbiróság által bejegyzett szervezet közreműködésével alakult meg a települési civil fórum, Molnár Pálné vezetésével.

2006 júniusában elkészült az önkormányzat civil stratégiája, amely újabb ösztönzést jelentett a helyi közösségek kapcsolatainak, partnerségének fejlesztésére. Az elmúlt évek során közös pályázatok, közös városi rendezvények igazolták a civil összefogásban rejlő lehetőségeket.

A sokszínű civilszerveződések tevékenysége nélkül biztosan szegényebb lenne a város. Ezekben a szervezetekben olyan személyek dolgoznak, akiknek tudása, tapasztalata, elkötelezettsége, lelkesedése mozgató rugóként épül be közösségi életünkbe.

– *A Civil Kerekasztal résztvevői nem csak bíróságnál bejegyzett nonprofit szervezetek lehetnek.*

– Vegyes a kép, hiszen számos be nem jegyzett civil szervezet működik, amelyek a városi feladatokból szintén kivesszük a részüket. Sokan nem merik, vagy anyagilag nem tudják vállalni a bejegyzéssel járó szigorú feltételeket, a könyvelést, a bejelentési, beszámolási kötelezettségeket.

Az önkormányzat, a képviselő-testület évente közel harminc szervezetnek biztosít támogatást, függetlenül attól, hogy bejegyzett szervezetről van-e szó. Az elmúlt években már 1,5 millió Ft-hoz jutottak a helyi civilszervezetek pályázott programjaik, rendezvényeik megvalósításához.

A pályázott összeget konkrét célra, programra fordíthatják. A pályázatok elbírálásánál fontos szempont a tervezett esemény, program városi jelentősége. Az egész várost érintő programok, rendezvények kapják a magasabb támogatást.

– *Sikerül erősíteni a civilszervezetek közötti kapcsolatokat, együttműködést?*

– Bizonyára minden szervezetben van érdeklődés más közösségek tevékenysége,



vagy a helyi kulturális programok, sportesemények iránt. Február végéig összegyűjtjük a civil közösségek éves programjait, hírlevelet állítunk össze, amelyből mindenki értesülhet a többi közösség rendezvényeiről. Azt szeretnénk, hogy aki eddig csak távolról figyelte a civilszervezetek működését, az is eljöjjön a rendezvényeinkre, kapcsolódjon be valamelyik szervezet tevékenységébe. Ehhez a személyes megszólításra, a személyes kapcsolatok bővítésére is szükség van.

Az elmúlt egy év alatt is változott a szervezetek köre, vezetőváltások történtek. Készül a helyi civilszervezetek teljes, javított listája, vezetőikkel, elérhetőségekkel.

Városunk polgármestere a megválasztása óta a képviselő-testület, a képviselők és a civilszervezetek közötti kapcsolatok erősítését szorgalmazza. Dr. Kiss Edit fontosnak tartja többek között, hogy a civilszervezetek képviselői jelen legyenek az önkormányzati üléseken. A képviselő-testület kisebb létszámához igazodó, a testületi üléseken zajló érdemi viták a kívülállók számára is érthetőbbé, érdekesebbé teszik az önkormányzat tevékenységét.

– *A kerekasztal megújította a vezetői megbízásokat, emellett új vezetőségi tagok személyéről is döntött. Miért került sor a vezetőváltásra?*

– Kerestem az utódomat. A kerekasztal vezetőjeként, állandó meghívottként eddig is részt vettem a bizottsági, testületi üléseken. Most, önkormányzati képviselőként, hivatalból ott vagyok. Ezt a lehetőséget szerettem volna átadni, hogy a civilek más képviselője is részt vegyen az önkormányzati üléseken. Sokan kérdezték, hogy miért nem akarom tovább vezetni a kerekasztalt? És valóban: én ezt szeretem, szívesen végzem, így elvállaltam a további vezetést.

A Civil Kerekasztal vezetőségét úgy igyekeztünk kialakítani, hogy minden réteget képviseljen. Az oktatási terület Kécskeiné Vad Ibolya, az egészségügyi feladatokat ellátó civilszervezeteket Varga Istvánné fogja össze, Gera Lajos a nyugdíjasokat képviseli, Szőke Ferenc az ifjúsági szabadidőkört, a fiatalokat és a sportolókat

tudja mozgósítani. A vezetőségi tagok is bekapcsolódnak a konkrét szervezőmunkába, így a korábbinál jobban megoszlanak a feladatok.

– *A helyi Civil Kerekasztal vezetője egyben kapocs a megyei, regionális szerveződések és a helyi civil közösségek között. Pályázatokra hívod fel a figyelmet, hozod, viszed a híreket.*

– Vannak, akik megkérdőjelezik, hogy szükség van-e a kerekasztalokra. Úgy gondolják, hogy a bejegyzett szervezeteknek mára nagy rutinjuk van a pályázatokban, igazából nem kell nekik segítség... A szolnoki Civil Ház - Civil Szolgáltató Központban számos pályázati írói, pályázatkészítői tanfolyamon, vezetőképző tréningen részt vettem. Ezekon az alkalmakon sok fontos információt, pályázati lehetőséget oszthattunk meg egymással.

Megjelentek a civilszervezetek 2011. évi működésének, szakmai tevékenységének támogatására irányuló pályázati kiírások a Nemzeti Civil Alapprogramban. A Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Civil Szolgáltató Központ honlapján bárki számára elérhetőek a civil pályázati lehetőségek (<http://old.nonprofit.hu//szolnok>).

A Magyarországi Magiszter Alapítvány „Eselyek növelése a non-profit szférában” című projektjének keretében szaktanácsadást tart civil szervezetek számára. Martfűn is több tájékoztató rendezvényre várják az érdeklődőket.

– *Széles a civilszervezetek palettája, sokféle önszerveződés, közösség működik Martfűn is. A közös szórakozás, és az, hogy tegyünk egymásért, a városért, jól ötvözhető célok.*

– Egy közösség, pl. a Jóreménység Klub, betegeket támogató szervezatként sokat tud tenni azért, hogy tagjai lássák, a daganatos betegségből meg lehet gyógyulni. Ahogy az egyik klubtag megfogalmazta: az ad neki erőt, hogy hamarosan jöhet a klubba, ahol jól érzi magát. Figyelünk egymásra és segítjük a többieket.

A Civil Kerekasztal közösségében jól megférnek azok a szervezetek, akik a maguk szórakoztatására jönnek össze időről-időre, azokkal a szervezetekkel, amelyek a tágabb réteget, akár Martfű egész közösségét is szolgálják. Egy jó hangulatú rendezvény is sokak számára jelenthet kizárólagos szórakozási lehetőséget. A közösség létfontosságú szerepet tölt be minden ember életében.

Herbály Jánosné

A Martfű Magazin következő lapszáma várhatóan március 10-én, csütörtökön jelenik meg. Írásait, hírdetéseiket március 4-ig adhatják le a szerkesztőségben.

KÉPVISELŐ-TESTÜLETI ÜLÉS

Helyi vállalkozásfejlesztési alap létrehozásáról döntöttek Az ágazatra érvényes infláció arányában emelkedik a hulladékkezelési díj

Január 27-én tartotta legutóbbi soros ülését Martfű Város Önkormányzatának Képviselő-testülete. Az önkormányzat tevékenységének deklaráltan legfontosabb, legszerteágazóbb területe a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatellátás. Évről-évre rendkívül tartalmas és tanulságos beszámolók segítik az önkormányzati képviselőket, hogy e sérülékeny korosztály érdekében a legjobb döntéseket hozzák.

Január végi ülésén „Helyi vállalkozásfejlesztési alapot” indított útjára a testület, tanúbizonyságot téve ezzel a helyi gazdasági élet szereplőinek önkormányzati megbecsüléséről is.

Elsőként a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok 2010. évi ellátásáról készült beszámolót tárgyalta a testület.

Az önkormányzat a Szolnoki Többcélú Kistérségi Társulás Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató Központjának elmúlt évi tevékenységéről is tájékoztatást kért. Szakmai beszámolójában a szolgáltató központ a szociális feladatellátás terén végzett munkáról is számot adott, hiszen a családokkal való foglalkozás a család egész egységére kihat, és vannak olyan szociális problémák, amelyek kezelése a gyermekek ellátása szempontjából is fontos lehet.

Balogh Edith címzetes főjegyző, az önkormányzat gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról készült beszámoló előterjesztője, szóbeli kiegészítésében számos olyan kérdésre, feladatra világított rá, amelyeket a beszámoló is tartalmaz, és amiben a képviselő-testületnek állást kell foglalnia, intézkedéseket kell kezdeményeznie, vagy később döntéseket kell hoznia. A legfontosabb teendőket, pontokba szedve, határidő és felelősök megjelölésével, önkormányzati határozati javaslatba foglalta.

Elsőként az intézményi jelzőrendszer működésének hiányosságaira hívta fel a figyelmet. Annak ellenére, hogy az ebben intézményesen résztvevő szervezetek (gyámhatóság, gyermekjóléti és szociális szolgáltató központ, védőnők, nevelési-oktatási intézmények ifjúságvédelmi felelősei, házi- és gyermekorvosok, rendőri szervek) jól látják el a feladatukat, és évenként konzultációkat tartanak, mégis kevesebb a jelzés, mint korábban.

Az önkormányzat információs és kommunikációs tevékenységének fejlesztésével párhuzamosan nagyobb teret kell biztosítani városi szinten a gyermekjóléti és szociális feladatokkal kapcsolatos információknak, az egyes juttatások feltételeinek, az önkéntesen igénybe vehető szolgáltatásoknak. – A

jelzőrendszer is jobban működhet, ha ráirányítjuk a lakosság figyelmét arra, hogy a gyermekekkel kapcsolatban mit és hol jelenthetnek, a szükséges intézkedések érdekében – hangsúlyozta az aktuális feladatok ismertetése során Balogh Edith.

A fiatalok védelmére az ifjúsági örzárakat is hatékonyabbá szeretné tenni



Holoveczné Sípó Erika, a gyermekjóléti és szociális szolgáltató központ vezetője, Gonda Lajosné, a martfűi szakmai egység vezetője és dr. Veres Éva, a gyámhivatal vezetője

az önkormányzat, a vendéglátóegységeken túl az ifjúság által használt közterületekre is kiterjesztve az ellenőrzéseket. Ezzel párhuzamosan olyan intézkedéseket terveznek, amelyek a fiatalok vendéglátóhelyeken, közterületen való éjszakai tartózkodását időben is korlátozzák.

A beszámoló alapján a gyermekjóléti és családsegítő szolgálat épülete nem biztosít kellő számú helyiséget az ott folyó szakmai tevékenységhez. Az önkormányzati intézmények ingatlanhasznosításával kapcsolatos felmérés során megvizsgálják a szolgálat esetleg más épületben való elhelyezésének lehetőségét.

Az önkormányzat felméri a külső szolgáltatóval meglévő szociális ellátási szerződése alapján biztosított házi segítségnyújtás hatékonyságát. A kistérségi szociális szolgáltató központ martfűi tevékenységi köre is tartalmazza a házi segítségnyújtást, amelynek keretében az ellátottak magas színvonalú szakmai ellátást kapnak. Ezért indokolt az ellátási szerződés felülvizsgálata, esetleg a feladatellátás beillesztése más, tágabb szociális feladatokba. Ugyanígy szükséges felülvizsgálni az idősek nappali ellátását, mert a megváltozott jogszabályi környezetben a korábban tervezett szociális foglalkoztatás nem valósulhat meg ezen a területen.

Holoveczné Sípó Erika, a Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató Központ igazgatója

megerősítette: ha a házi segítségnyújtást és a szociális étkeztetést kistérségi szintre emelnék az együttműködő önkormányzatok, a kistérségi kiegészítő normatíva igénybevételével gazdaságosabbá lehetne tenni ezeket a szociális szolgáltatásokat. A martfűi ellátás tekintetében kiemelte, hogy a házi segítségnyújtás iránt egyre nagyobb az igény, mely az intézményüknél jelentkezik.

Az önkormányzat előkészíti egy idők gondozó otthona kialakítását, kidolgozva, hogy milyen szolgáltatásokat nyújthat ezen a területen. Ezt követően a konkrét ellátás iránti igények felmérésére is sor kerül.

Feladatul tűzte ki a képviselő-testület az önkormányzati bérlakásban élő, jelentős hátralékot felhalmozók helyzetének vizsgálatát is. Felmérik, hogy milyen intézkedésekre volna szükség a hátralékok felszámolásához.

A gyermekjóléti és szociális munka javítása érdekében az önkormányzat megvizsgálja a szociális szolgáltató központnál meglévő pszichológusi álláshely betöltésének lehetőségét is.

A helyi középiskola diákjai önkéntes munkával segítenek a gyermekjóléti és szociális ellátást. Felajánlásukat megköszönve, az önkormányzat kidolgozta, hogy milyen konkrét feladatokban tudják hasznosítani a diákok munkáját.

A képviselő-testület egyhangúlag támogatta a gyermekjóléti, szociális és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról szóló önkormányzati határozatot, elismerését és köszönetét fejezve ki az e területen dolgozók áldozatos munkájáért.

– A nyolc pontból álló, feladatok sokaságát megfogalmazó határozat érdemben próbál meg segíteni a szociális problémák egy jelentős részén – hangsúlyozta dr. Kiss Edit polgármester.

– Jó alkalom volt ezeknek a beszámolóknak a tárgyalása arra, hogy végiggondoljuk, elég-e, amit teszünk a gyermekek érdekében, felmérjük, hogy az önkormányzatnak milyen további lehetőségei vannak ezen a téren. Próbáltuk összefüggé-

seiben látni ezt a rendkívül szerteágazó területet, és meghatározni a legfontosabb feladatokat – hallhatuk *Gonda Istvánné*, az egészségügyi és szociális bizottság vezetőjének összegzésében.

Néhány fontos részlet, információ a **gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok 2010. évi ellátásáról készült önkormányzati beszámoló**ból:

A gyermekek védelmét pénzbeli, természetbeni és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások, illetve gyermekvédelmi szakellátások, valamint törvényben meghatározott hatósági intézkedések biztosítják.

A települési önkormányzat biztosítja a rendkívüli gyermekvédelmi támogatást, a személyes gondoskodást nyújtó alapellátások keretében a gyermekjóléti szolgáltatás, a gyermekek napközbeni ellátását, szervezi és közvetíti a másol igénybe vehető ellátásokhoz való hozzájutást.

Pénzbeli és természetbeni ellátások a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény, kiegészítő gyermekvédelmi támogatás, rendkívüli gyermekvédelmi támogatás, gyermektartásdíj megelőlegezése és az otthonteremtési támogatás. A személyes gondoskodás keretébe tartozó gyermekjóléti alapellátások a gyermekjóléti szolgáltatás, a gyermekek napközbeni ellátása és a gyermekek átmeneti gondozása.

A gyermekek gondozásba vételének leggyakoribb oka a családon belüli deviáns magatartás, érzelmi veszélyeztetés, elhanyagolás, a szülők pszichés megbetegedése, párkapcsolati krízis, gyermeknevelési probléma, a kiskorú részéről szabálysértés elkövetése (kiemelten a tankötelezettség elmulasztása), magatartászavar volt.

A beszámoló szerint egyre több család rendezkedett be a segélyezett életmódra. Egyre nehezebb motiválttá tenni az ezekben a családokban élő gyermekeket, fiatal felnőtteket olyan értékek iránt, mint a tanulás, a munkavállalás.

A martfői gyermekjóléti szolgálat gondozási tevékenységén belül, az elmúlt évben 148 alkalommal került sor családlátogatásra, a szolgálatnál személyesen 303 alkalommal jelent meg ügyfél. Az elsődleges probléma típusa szerint legnagyobb arányban gyermeknevelési problémák, majd (csökkenő sorrendben), a gyermekek magatartás - teljesítményzavara, a szülők vagy a család életvitele, anyagi gondok, családi konfliktus, szülői elhanyagolás miatt vált szükségessé a rendszeres kapcsolattartás.

A helyi jelzőrendszer hatékonysága nagyban befolyásolja a problémák kezelését, a jelzések segítik a helyi szintű gyermekvédelmi háló minél teljesebb kialakulását. Az elmúlt évben a korábbiánál kevesebb, 36 hivatalos jelzés érkezett a gyermekjóléti szolgálathoz, elsősorban a közoktatási intézményektől és a gyámhatóságtól.

A beszámoló részletes tájékoztatást ad a **gyermekek napközbeni ellátásának biztosításáról**, ezen ellátások igénybevételéről. A gyermekek napközbeni ellátását biztosító intézmények a Játékvár Óvoda és Bölcsőde, valamint a Damjanich János Általános Iskola, Gimnázium, Szakképző Iskola és Kollégium.

A statisztikai adatok alapján a jelenlegi, óvodai összes gyermeklétszám Martfűn 183 fő, közülük 56 hátrányos helyzetű és 3 halmozottan hátrányos helyzetű gyermeket tartanak nyilván.

A helyi általános iskolában 19 sajátos nevelési igényű tanuló és 59 beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küldő gyermek vesz részt az oktatásban. A hátrányos helyzetű tanulók száma 152, és 10, halmozottan hátrányos helyzetű tanuló is jár a helyi alapfokú oktatási intézménybe.

Megdöbbenő mondatokkal találkozhattunk az alapfokú oktatási intézmény gyermekvédelmi tevékenységéről készült tájékoztatóban: „Az ifjúság szociális válsághordozó lett. A káros hatások a tanulók teljesítmény-, viselkedés- és kapcsolatzavarainak formájában jelennek meg. Az iskolai gyermekvédelem jelzőrendszer kell hogy legyen, hiszen a tanuló minden problémája (éhsége, agresszivitása, szorongása) érzékelhető az iskolában.”

A helyi középfokú oktatási intézmény tevékenységének is fontos része a gyermek- és ifjúságvédelmi feladatok ellátása, a hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű tanulók folyamatos figyelemmel kísérése, a veszélyeztetett helyzet megelőzése, a sajátos nevelési igényű gyermekek fejlesztése.

Jelenleg 155 hátrányos helyzetű tanuló jár az oktatási intézménybe, közülük 24-en martfűiek. A 24 helyi diák közül 5 fő halmozottan hátrányos helyzetű, két fiatal pedig a veszélyeztetett kategóriába sorolható.

A gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok 2010. évi ellátásáról készült önkormányzati beszámoló a **jegyzői gyámhatósági intézkedésekről és a gyámhivatali hatósági intézkedésekről** is számot ad.

A gyámhatósági tevékenység fontos területe a veszélyeztetett helyzetű gyermekek, családok életkörülményeinek folyamatos figyelemmel kísérése, a veszélyeztettség megelőzése, illetve megszüntetése. E feladat ellátásában a helyi jelzőrendszer tagjai szorosan együttműködnek.

A Martfűn élő veszélyeztetett családok és kiskorúak száma az elmúlt években jelentősen nem változott. Veszélyeztetettként 2009-ben 20, az elmúlt évben 16 családot tartottak nyilván.

A polgármesteri hivatal keretein belül működő gyámhivatal által végzett gyermekvédelmi és gyámhatósági tevékenység alapvetően két fő életkori csoportra terjed ki: a kiskorúakra és fiatal felnőttekre, valamint a felnőtt korú népesség azon részére, mely

szellemi állapota miatt cselekvőképességet korlátozó vagy kizáró gondnokság alatt áll.

A kiskorúakkal és a fiatal felnőttekkel kapcsolatos ügyek alapvetően két területet fednek le: a gyermekvédelmi gondoskodást (családba fogadás, ideiglenes hatályú elhelyezés, átmeneti vagy tartós nevelésbe vétel) érintő ügyeket, valamint a gyermekvédelmi gondoskodástól független gyámügyi eseteket (kiskorúak vagyoni ügye, kapcsolattartás, örökbefogadás, gyermektartásdíj megelőlegezése, családi jogállás rendezése, kiskorúak házasságkötése).

2010 végén 4 martfűi gyermek volt átmeneti nevelésben. Tartós nevelésbe vételre egy helyi gyermek esetében sem volt szükség. Ugyanakkor, a szülők életkörülményei, életvitele miatt, két családba fogadott (nagyszülőknél elhelyezett) helyi kiskorút tartott nyilván a gyámhivatal.

A gyermekvédelmi és gyermekjóléti feladatok ellátása a gyámhatóság és a jelzőrendszer közötti összehangolt és lelkiismeretes munkát igényel. A nehéz sorsú emberek támogatása, a pszichés problémákkal terhelt kliensek segítése erőt próbáló feladat.

A beszámoló alapján Martfűn is megfigyelhető az az országos tendencia, miszerint évről-évre csökken a születések száma. Az életkor alapján 2010-ben 4299 fő aktív lakosra 2641 fő inaktív lakos jutott.

A **Szolnoki Kistérség Többcélú Társulása Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató Központ 2010. évi működéséről** készült beszámoló, a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásán túl, a szolgáltató központ komplex tevékenységéről is tájékozódhattak a képviselők. Az intézmény által biztosított ellátási formák Martfűn: családsegítés, gyermekjóléti szolgáltatás, jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, támogató szolgáltatás, idősök napközi ellátása, házi segítségnyújtás.

A gazdasági környezet kedvezőtlen változásainak egyik következményeként az elkövetkező időszakban várható a kliensforgalom növekedése, a problémák mélyülése, sokasodása. Az évek óta állástalan szülők reményvesztetté válása, önfeladása, a deviáns létformába való menekvése, a családi szerepek és kapcsolatok gyengülése a fiatalok, mint tűnethordozók megnyilvánulásában jut kifejeződésre. Martfűn is egyre inkább jellemző a teljes eladósodás, a településen élők egyre mélyebb és szélesebb körű elszegényedése.

Az intézmény a munkafolyamatok során a családot, mint alapvető közösséget kezeli, a családtagoknak nyújtott segítséget a család belső viszonyaira tekintettel biztosítja. A belső és külső erőforrások felkutatásával és annak mozgósításával a család összetartó erejének növelésére törekszik. Megelőző szemlélettel, humanus, empatikus hozzáállással közelít a településen élő családok, egyének problémáinak kezeléséhez.

A házi segítségnyújtás, idősek klubja, jelzőrendszeres házi segítségnyújtás alapellátás megszervezésével az intézmény segítséget nyújt a szociálisan rászorulóknak részére saját otthonukban és lakókörnyezetükben önálló életvitelük fenntartásában, valamint egészségi állapotukból, mentális állapotukból vagy más okból származó problémáik megoldásában.

– 2009. október 1-től új szolgáltatás indult Martfűn az idősek nappali ellátására. Az idősek klubja 50 férőhellyel indult, azzal a szándékkal, hogy a későbbiekben szociális foglalkoztatást biztosítson az intézmény a településen élők részére. A jogszabályi változások azonban ezt 2010-ben már nem tették lehetővé – tájékoztatott *Holoveczné Sípós Erika*.

A szolgáltató központ vezetője azon reményének is hangot adott beszámolójában, hogy a sok szervezeti átalakulást követően az intézmény a jelenlegi formában működhessen a továbbiakban.

Helyi vállalkozásfejlesztési alap elkülönítéséről döntött a képviselő-testület az önkormányzat gazdaságpolitikai céljai megvalósítására, a helyi vállalkozások létrejöttének elősegítésére, a már működő vállalkozások fejlesztési célkitűzései, új munkahelyeket eredményező beruházásai előmozdítására.

A vállalkozásfejlesztési alap létrehozásával összefüggésben a helyi iparüzési adóról szóló önkormányzati rendeletet is módosította a testület.

Martfű bevételei között az iparüzési adóbevételek jelentős arányt képvisel. Az iparüzési adóalanyok nagymértékben hozzájárulnak a település mindenkori működéséhez, fejlődéséhez.

Az önkormányzat a helyi adórendelet módosításával lehetővé tette a város gyarapodását a befizetett iparüzési adójukkal segítő egyéni és társas vállalkozások számára, hogy az elszámolt adójuk 1%-áról ők maguk rendelkezzenek. Az adózók az önkormányzat által meghatározott célok, lehetőségek közül megjelölhetik, hogy mire kell fordítani a helyben fizetett adójuk századrészét. A támogatható célokat évenként, a költségvetési rendeletében határozza meg a képviselő-testület.

Várhatóan a helyi vállalkozásfejlesztési alapot, a vállalkozásfejlesztési célokra elkülönített összeget is gyarapíthatja majd a helyi iparüzési adó 1%-a.

Az előző önkormányzati ciklusban a képviselő-testület bizottságainak külső tagjai közül többen felajánlották tiszteletdíjukat az önkormányzat javára. Az így megtakarított jelentős összeg is a helyi vállalkozási alapba kerül.

– Fontos, hogy legyen egy olyan eszköz a kezünkben, amellyel konkrétan segíteni tudjuk a helyi vállalkozásokat. Az önkormányzat az induló és a már működő vállal-

kozások összefogására, támogatására, problémáik megismerésére és megoldására törekszik, a vállalkozásfejlesztési alap pedig megteremti mindennek az anyagi hátterét – hangsúlyozta *dr. Kiss Edit*.

A képviselő-testület vállalkozói klub szervezését is tervezi, ahol első kézből tájékozódhatnak a jogi, adóügyi, gazdasági változásokról, pályázati, foglalkoztatási lehetőségekről, segítséget kapnának egy adott gazdasági projekt, vállalkozás indításához. A vállalkozói közösség szervezésében és működtetésében várhatóan Zákány Lajos segíti majd az önkormányzatot.

2011. januárjától az ideiglenes jellegű iparüzési tevékenységet végző adóalanyok köréből kikerültek a piaci és vásároló adóalanyok, a továbbiakban székhelyük (telephelyük, telephelyeik) szerint tesznek eleget iparüzési adókötelezettségüknek. A törvényi változást követően a piaci és vásároló adóalanyok adómértékére vonatkozó helyi szabályozást hatályon kívül helyezte a képviselő-testület.

Döntöttek a képviselők a **települési hulladékkezelési közszolgáltatási díj 2011. évi mértékéről**. A szolgáltatást végző Remondis Kft. vezetőivel folytatott, eredménytelen egyeztető tárgyalást követően, a hulladékkezelési díj 5,6%-os, az ágazatra érvényes 2010. évi inflációnak megfelelő mértékű emelésére tett javaslatot *dr. Kiss Edit* polgármester. Eszerint a *szemétszállítás nettó havidíja 80 literes edény esetén 1.090 Ft-ra, 120 literes edény esetén 1.330 Ft-ra, 1.100 literes konténer esetén 13.305 Ft-ra emelkedett február 1-jétől*.

A települési hulladékkezelési közszolgáltatási díj emeléséről december elején tárgyalt volna a képviselő-testület. Akkor azonban levették az ülés napirendjéről a szolgáltató 30%-os díjemelési javaslatát. Úgy értékelték, hogy ilyen képtelen mértékű emeléssel nem lehet a lakosságot terhelni. Az önkormányzat mérsékeltebb javaslatot és a hulladékkezelés tényleges költségeinek bemutatását kérte a hulladékkezelőtől.

Az újabb javaslat 27%-os díjemelést tartalmazott, amelyet részletes költségcsökkentéssel támasztott alá a szolgáltató. A hatályos jogszabályok alapján a képviselő-testületnek a szolgáltatási díj meghatározásakor el kellene ismernie a hulladékkezelés valós költségeit. Előfordulhat, hogy a tényleges költség és a lakosság által fizetett alacsonyabb díj közötti különbséget a szolgáltató kiszámlázza az önkormányzatnak – tájékoztatta a képviselő-testületet *dr. Kiss Edit* polgármester.

A szolgáltatóval kötött megállapodás alapján, meghatározott számú ingatlan esetében, és csak rászorulóknak vagy egyedülállóknak használhatnak 80 literes gyűjtőedényt – tájékoztatta *Baloghné Juhász Erzsébet*. Az önkormányzat műszaki referense arról is

beszámolt, hogy újabb szelektív hulladékgyűjtő szigetek kialakítása várható a város területén, és a szelektíven gyűjthető hulladékok köre is bővül a közeljövőben.

Pályázatot nyújt be az ivóvízminőség javítására a Tiszazugi Ivóvízminőség-javító Önkormányzati Társulás a Környezet Energia Operatív Program keretében. Martfű a társulás tagja, egyben gesztora is.

A társulás célja, a KEOP 1.3.0 kódszámú ivóvízminőség-javítás kétfordulós pályázati konstrukcióból igényelhető támogatással, a társult településeken a lakosság egészséges ivóvízzel való ellátása, térségi projektek keretében, az ivóvízminőség-javító program megvalósítása.

A közellátásban szolgáltatott ivóvíz minőségi követelményeit, a vízminőség ellenőrzésének rendjét, a minőségjavító beavatkozás és az ivóvízhasználat korlátozásának szabályait hazánk is az uniós normákhoz igazította.

A pályázat nettó beruházási összege közel 3 milliárd Ft. Ebből a támogatási kérelem pénzügyi finanszírozásához szükséges nettó önrész 489 millió Ft. Az önrész Martfű városra eső összege nettó 33 millió Ft. Az önkormányzati önrész elkülönítése a testületi ülésen megtörtént.

Támogatta a testület az országos közutak átkelési szakaszainak a forgalomcsillapítására, a gyalogosok védelmének növelésére, a járművek sebességének csökkentésére alkalmas beavatkozások társfinanszírozására meghirdetett pályázat benyújtását.

Martfűn várhatóan a körforgalomnál, a Szolnoki és a Május 1. út, valamint a Szolnoki és az Ifjúság út kereszteződésében kerül sor az eltérő színű, csúszásálló utburkolat kialakítására.

A pályázat összköltsége 7,6 millió forint, a megvalósításához 760 ezer forint összegű önkormányzati önerő biztosításáról döntöttek a képviselők.

Herbály Jánosné

ADÓSMENTŐ TAVASZ

A Banki és Végrehajtási Károsultak Információs Irodája **ingyenes tanácsadást** biztosít mindazoknak, akik elvesztették ingatlanukat, vagy akit ennek reális veszélye fenyeget.

Jelentkezzen, **lehetőleg interneten.**

További információk a www.bankikarosultak.hu honlapon, tölts le kérdőívünket és küldje el az adosmento@gmail.com e-mail címre.

Az adatlap letöltéséhez segítséget kérhet a helyi Önkormányzatnál és a családsegítő szolgálatnál.

Sürgős esetben hívja az alábbi telefonszámot: +36 70 242 5781

Kormányablak – bővültek az ügyintézési lehetőségek



A január 27-i képviselő-testületi ülésen *dr. Lengyel Györgyi* kormány megbízottat, a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Kormányhivatal vezetőjét és *dr. Kollár Istvánt*, a megyei kormányhivatal törvényességi főosztályának főigazgatóját is köszönthette dr. Kiss Edit polgármester. A kormányhivatal vezetője a megye településeinek vezetőivel, képviselő-testületeivel ismerkedő körútja során, a megyei **kormányhivatal** megalakulásáról, tevékenységéről adott tájékoztatást.

A megyei kormányhivatal január 1-jén kezdte meg működését, a megyei közigazgatási hivatal feladatainak ellátása mellett tizennégy, korábban önállóan működő, területi államigazgatási szerv integrálásával. A területi közigazgatásban ilyen nagy átszervezés az elmúlt húsz évben nem volt. Az integráció elsősorban a humánpolitikai és gazdasági területeket érinti. A szervezeti változás az ügyfelek részére átláthatóbbá és egyszerűbbé, míg a működés szempontjából, a funkcionális feladatok közös ellátásával, hatékonyabbá és költségtakarékosabbá teszi a közigazgatást.

A legnagyobb nehézséget a regionális szervezetek „megyésítése” jelentette. A regionalitásnak semmilyen történelmi hagyománya, közigazgatási alapja nincs, ezért került sor a megyei hivatalok visszaállítására.

A gazdaságossági és humánpolitikai lépéseken túl a kormányhivatal másik fontos szerepe a szemléletváltásban lesz. „Ügyfél-

elhárítás” helyett szolgáltató jellegű közigazgatás megvalósítása a célja a Kormányablakok létrehozásának is. Az induló huszonkilenc ügykör fokozatos bővítésével 2013-ra két-háromszáz ügykört intézhetünk ezekben az irodákban. Addigra a leendő járási székhelyeken is megnyílnak a Kormányablakok.

A kormányhivatalok hónapról-hónapra egyre több hatáskört vesznek át a településektől. – Nem biztos, hogy az okmányirodáknak az önkormányzatoknál kell lenniük, és számos olyan hatósági feladat van, amit szintén nem feltétlenül a települési jegyzőknek kell ellátni – hangsúlyozta dr. Lengyel Györgyi.

A kormány eltökélt szándéka, hogy hatékonyabbá teszi, átalakítja a hazai közigazgatás szerkezetét. A cél az, hogy a polgárok egy helyen, a Kormányablakoknál intézhessék legtöbb hatósági ügyüket, ahelyett, hogy a hivatalok sokaságát keressék fel. Ehhez azonban megfelelő informatikai háttér és megfelelő munkatársak kelljenek.

Január 3-tól megyénkben is várja az ügyfeleket az első integrált ügyfélszolgálati iroda (Szolnok, Kossuth tér 5/a). A Kormányablak reggel nyolctól este nyolcig tart nyitva. A kormányhivatal ügyfélszolgálati irodájából ügyfél ügy nem mehet el, hogy az ügyében teljes körű felvilágosítást ne kapjon. A munkatársaktól nagyfokú empátiát, szolgálatkészséget és puritánságot vár el a megyei kormányhivatal vezetője.

Herbály Jánosné

Folyószámlára is utalják az önkormányzati rendszeres pénzbeni ellátásokat.

– Ezzel a lehetőséggel az ügyfelek tehermentesítését, a pénztári sorban állás elkerülését szeretné elérni a polgármesteri hivatal. A korszerűbb eljárással jóval hamarabb hozzájuthatnak a rendszeres szociális ellátásokhoz.

Az ügyfeleknek nincs más teendőjük, mint hozniuk kell egy folyószámla igazolást

a pénzintézetüktől – tájékoztatott *Balogh Edith* címzetes főjegyző.

Több pénzintézetnél is létezik olyan folyószámla alapsomag, mint amit az OTP kínál: a számla díjmentes, a vele járó kártyával az OTP automatákból ingyenesen lehet pénzt felvenni, térítésmentesen küldik a számlaértesítőt. Ehhez a számlakonstrukcióhoz azonban más szolgáltatás nem kapcsolódhat.

Herbályné

Pihenjen az önkormányzat üdülőjében, Fonyód-Bélatelepen!

Az üdüléssel kapcsolatos adminisztrációs feladatokat az üdülőt üzemeltető település-ellátó szervezet dolgozója végzi (Tigyi Magdolna, polgármesteri hivatal, 120-as iroda).

Az üdülő címe: 8644 Fonyód-Bélatelep, Magyar Bálint út 4. *Férőhely:* 6 db négyágyas szoba, 1 db nyolcágyas szoba (összesen 32 fő). *Szobák:* emeletes ágyak, ágynemű, mosdókagyló, hideg-meleg folyóvíz, hűtőszekrény, televízió. *Közös helyiségek:* konyha, mosdó-zuhanyozó, WC, társalgó. *Konyha:* 2 gáztűzhely, mosogató, kávéfőző, teafőző, edények, mikró, hűtőszekrény fagyasztóval. A Balaton-part kb. 10 perces sétával elérhető.

A szervezésről: Üdülési jegyek kiállításához jelentkezési lapot kell kitölteni. A térítési díjat az üdülés megkezdése előtt legalább 2 héttel postai csekken kell befizetni, ezután vehető át az üdülési jegy. Az üdülés bármilyen okból történő megszakítása, hamarabb történő hazautazás esetén a térítési díj nem követelhető vissza. Turnusváltás hétfőnként 12 órától.

Az önkormányzati intézmények dolgozói térítésmentesen vehetik igénybe az üdülőt, egy háztartásban élő családtagjaik (férj, feleség, gyermek) 10% kedvezményben részesülnek.

Nyugdíjas, volt önkormányzati dolgozó 50% térítéssel veheti igénybe az üdülőt és vonatkozik családtagjaikra a 10% kedvezmény.

A természetbeni juttatások után az idén 16% SZJA-t kell fizetni, vagyis az önkormányzati intézmények dolgozóinak 324 Ft/éj + áfa + ifa díjat kell fizetniük.

Üdülési csekket elfogadunk.

A térítési díjak nem változtak az előző évihez képest: – 6 éves korig ingyenes, – 6-18 éves korú gyermek és 70. életévét betöltött személy részére 1100 Ft/fő/éj + áfa = 1375 Ft/fő/éj, a 70 év felettieknek + ifa, – 18. életévét betöltött 70 éves korig 1700 Ft/fő/éj + áfa = 2125 Ft/fő/éj + ifa.

Az idegenforgalmi adó mértéke 300 Ft/fő/nap (erre nincs kedvezmény).

Az idő és hely lefoglaláskor az üdülési díj 30%-át előre ki kell fizetni. A lefoglalt, kifizetett turnusról lemondást az üdülés megkezdése előtt legfeljebb 30 nappal tudunk elfogadni.

Előszézonban (május 2. - május 30.) és utószézonban (augusztus 29. - október 03.) 50%-os kedvezményt biztosítunk mindenkinek.

Tolnai Gábor
TESZ intézményvezető

Olvasói levél

KI JÁR JÓL AZ EGYKULCSOS ADÓRENDSZERREL?

Sági István országgyűlési képviselő úrnak

Mire ez az írás megjelenik, minden jövedelemmel rendelkező ember tudni fogja, hogy mennyire felelt meg a valóságnak a Martfűi Közéleti Magazin januári számában Sági István állítása, miszerint: „**a személyi jövedelemadó-változásokkal senki nem fog rosszabbul járni**”.

Ezzel szemben az a tény, hogy minden 280 ezer forint alatti jövedelemmel rendelkező munkavállaló rosszabbul jár, amennyiben nincs családi pótlékra jogosult gyermeke. Ennek az az oka, hogy a 15.100 Ft-os adójóváírás mértéke 12.100 Ft-ra csökkent, vagyis 3.000 Ft-tal több adót fizetnek azok, akik adójóváírásra voltak jogosultak. Szakértők szerint a munkavállalók 80 %-a rosszabbul, 20 %-a jobban jár az új adótörvénnyel.

Nézzünk erre példát a Tisza Ipartelepen dolgozók köréből: a cipőiparban az átlagkereset bruttó 90 - 100.000 Ft. Ha valaki 2011-ben is 90.000 Ft-ot keres bruttóban, akkor 2.307 Ft-tal lesz **kevesebb** a nettó keresete. 100.000 Ft bruttó keresetnél a nettó kereset 1.880 Ft-tal **kevesebb**. Sorolhatnám a bércsökkenést egészen 280 ezer forintig, de fölösleges.

„**Igen, lesznek olyanok, akik viszont jobban járnak**” – folytatja az interjút a képviselő úr. Bizony lesznek. Például: aki havi 500 ezer forint körül keres, az 39.100 Ft-tal, aki havi 1 millió forint körül keres, az 140.700 Ft-tal, aki havi 2 millió forint körül keres, az 343.900 Ft-tal kap több bért nettóban havonta, ha nincs gyermeke. Ők azért járnak jól, mert kevesebb személyi jövedelemadót fizetnek, az egykulcsos adó miatt, a kisebb keresetűek pedig azért járnak rosszabbul, mert 3.000 Ft-tal több adót fizetnek az adójóváírás csökkentése miatt. Ezt a

helyzetet tovább rontja a nyugdíjárulék 0,5 %-os emelése is.

Minden internet-használó ember tájékozódhat arról, hogy a miniszterelnöknek 504.554 Ft-tal lett több a nettó bére havonta 2011-ben a családi adókedvezmények és az egykulcsos szja miatt. Neki nagyon nagyarányúra sikeredett a megígért adócsökkentés.

Mindenki döntse el maga, hogy ez igazságos-e?

Mit mutatnak a számok azoknál, akik a gyermekkedvezményt is igénybe vehetik? Ez a választókerület nem „Rózsadomb”, sajnos az emberek nagy többsége minimálbérből, munkanélküli, vagy szociális ellátásból él. Nekik hiába van akár mennyi gyermekük is, nem tudják igénybe venni azt a családi adókedvezményt, amelyet a magas jövedelemmel rendelkezők maradéktalanul igénybe vesznek. Ha igazából segíteni akartak volna ezeken a családokon, akkor a családi pótlékot emelték volna meg, akár még a magas jövedelműek kárára is. Figyelemkeltő az, hogy 487.206 Ft-ot kereső háromgyermekes munkavállaló csak a gyermekkedvezmény miatt 99.000 Ft-ot írhat le az adójából, tehát gyakorlatilag ilyen magas jövedelemmel rendelkezők egyáltalán nem fizetnek adót!

Kívánom, hogy a képviselő úrnak legyen bátorsága egyszer a frakciójában feltenni azt a kérdést, hogy igazságos-e az a családtámogatási rendszer, ahol a több százezer (millió) forintot kereső három gyermekeseknek gyermekenként a családi pótlékkal és az adókedvezménnyel együtt 49 ezer forintot, a minimálbér környékén élőknek alig 20 ezer forintot, az igazi mély szegénységben élőknek, akiknek nincs mun-

kájuk, csak 16 ezer forint családtámogatást ad ez a rendszer havonta. Miért kell a milliomosok gyermekeit 49 ezer forinttal támogatni az adófizetőknek?

„**Mindenki arányosan annyi adót fizet, amennyi jövedelmet keres**” – ezt is az interjúból olvashattuk. Igen, matematikailag arányos, de társadalmilag nagyon, de nagyon igazságtalan. Érdekes, hogy a kommunikációban tudatosan használják az arányos szót, mintha ez az igazsággal azonos lenne.

Nem jártak jól azok sem, akiknek a minimálbérük 4.500 Ft-tal emelkedett bruttóban. Éppen az említett adójóváírás csökkentése és a nyugdíjárulék emelkedése miatt. Ezt a 4.500 Ft-ot rögtön elvették tőlük, így a minimálbér 154 Ft-tal, míg a garantált bérminimum (szakmunkásbér) 487 Ft-tal emelkedett nettóban. Ők kétségtelenül nem jártak rosszabbul nominál értékben, de ha már a 3,5 %-os inflációt is figyelembe vesszük, akkor ennél a rétegnél is reálbér-csökkenés lesz.

Hogy reagálnak erre a munkáltatók?

Az Országos Érdekegyeztetési Tanács 4-6 %-os béremelési ajánlatban állapodott meg. Őt %-os bérfeljlesztésnél (ez a középérték), maradvány 90.000 Ft-os példánál, 4.500 Ft-tal emelkedne a bruttó bér, amely nettóban 2.990 Ft lenne. Ez éppen kompenzálná az adójóváírás és a nyugdíjárulék-emelés miatti veszteséget, vagyis hiába kap a munkavállaló 5 %-os bérfeljlesztést, nem fogják érzékelni a bérnövekedést. A munkáltatóknak erre az a válaszuk, hogy ők nem tudják kompenzálni azt a kiesést, amit a kis jövedelműektől elvesz az új adótörvény. Valljuk be, ezzel az érvvel nehéz lesz majd vitatkoznunk.

Tudom, hogy a mi szakszervezeti tagjaink közül is sokan a változásra szavaztak. Keserűen vesszük tudomásul, hogy az általunk képviselt embereknek csak ez a „**változás**” jutott.

Kovács Jánosné

Bőripari Dolgozók Szakszervezetének elnöke

A Városi Nyugdíjasklub, a megyei klubokkal közösen, utószilvesztert rendezett január 25-én a művelődési központban. Ekkor ünnepelte a klub 36. évfordulóját is, melynek vezetője Demjén Bálintné. Mint mindig, most is sokan jöttek el a környező településekről, hogy megosszák egymással tapasztalataikat, történeteiket. Vendégek érkeztek Rákóczi falva, Törökszentmiklós, Kengyel, Mesterszállás, Öcsöd, Kunszentmárton, Tiszaföldvár és Szolnok nyugdíjas közösségeiből, így, a házigazdákkal együtt, kétszázötzöt fős szilveszteri bulit kerekítettek.

A rendezvényt Gonda Istvánné önkormányzati képviselő nyitotta meg és vezette végig a fellépők hosszú során keresztül. Volt minden, ami egy utószilveszteri partihoz kell, pezsgő, bor, sütemények, esti vacsora és az elengedhetetlen jó hangulat.

Az est folyamán színpadra léptek a klubtagok irodalmi előadással, volt tombola-



húzás és a martfűi néptánc csoport bemutatói is színesítették a rendezvényt.

A Városi Nyugdíjasklub az idén legközelebb márciusban rendez összejövetelt, nőnap alkalmából, melyre szeretettel várják a klubtagokat.

Olvasói levél

Tisztelt Kovács Jánosné!

Szeretném megköszönni, hogy megtisztelt bizalmával, és írt nekem. Azt viszont sajnálom, hogy ezt az elmúlt 8 évben, az Ön által képviselt emberek érdekében – hasonló formában, Farkas Imre országgyűlési képviselő úrnak – egyszer sem tette meg. Ez sokat segíthetett volna a gyári dolgozók fokozatos reálbér csökkenésének megakadályozásában a 2002-2010-es évek között.

Az Ön észrevételeire a következő választ tudom adni:

A **minimálbér** és az **átlagbér emelkedése** (sajnos vannak olyan munkáltatók, akik a számukra kedvezően változó jogszabályok, hatások eredménye ellenére is az alkalmazottaikon takarékoskodnak. Így megtörténhet bizonyos munkakörökben az Ön által képviselt alkalmazottakkal is hasonló visszasság, pl. teljesítményberezés olyan rendszerének kialakítása, ahol az alkalmazott még a minimálbért sem kapja meg) **kompenzálja** az alacsonyabb keresetűek nettó bérének csökkenését, így az új adórendszerrel senki nem jár rosszabbul, azaz egyetlen munkavállaló nettó keresete sem

csökken a tavalyai béréhez képest. A közszférában például kiegészítő támogatást igényelhet, akinek a nettó keresete minden igyekeztünk ellenére csökken. Az előző kormány bevezette a bérek szuperbruttósítását (a dolgozók bruttó béréhez a bruttó bérének 27%-át még hozzá kell számolni, ami által jelentősen megnövekedett a fizetendő adó), aminek eltörlésére fokozatosan 2013-ig kerül sor.

A kormány elsődleges célja az állampolgárok jólétének hosszú távú, tartós emelése, ennek megvalósítására a szocialista újraelosztási politikát, növekedéspárti gazdaságpolitika váltja fel, amelynek fontos eleme az adócsökkentés.

A megújult gazdaságpolitikának a középpontjában a foglalkoztatás növelése, valamint a dinamikus és fenntartható növekedés elérése áll, aminek a hozadékából mindenki részesedik. Az adótörvények változásai is ezt tükrözik, hiszen az elmúlt húsz év legnagyobb mértékű adócsökkentésére került sor. Az új rendszer a magyar kis- és középvállalkozásoknak és a gazdaságnak is új lendületet ad, a gazdasági növekedés pedig magával hozza a bérek és az életszínvonal emelkedését.

Ma Magyarországon sokan várnak munkára, de ennek hiányában segélyből és szociális juttatásokból kénytelenek megélni. Mivel a vállalkozók teremtik a munkahelyeket, az adóváltoztatásokkal az állam olyan helyzetbe igyekszik őket hozni, hogy egyre több embernek tudjanak és akarjanak munkát adni. Összességében az egykulcsos személyi jövedelemadó rendszer bevezetése és a családtámogatási rendszer átalakítása egyszerre ösztönöz munkahelyteremtésre, munkavállalásra és családteremtésre, ezzel komplexen kezeli a fennálló súlyos demográfiai és foglalkoztatási problémát. Számomra természetes, hogy a jelenlegi rendszer a gyermeket vállaló, nevelő családokat segíti, jövőképet mutat nekik.

Sajnos jelenlegi lehetőségeinket korlátozza, hogy 80 % fölötti államadóssággal, közel 8.000 milliárd Ft visszafizetendő IMF hitellel és rekord munkanélküliséggel (mindössze 1.500.000 ember fizet adót és gondoskodik közel 10.000.000 emberről) vettük át az ország irányítását, a választók jóvoltából.

Kérem, hogy a továbbiakban is tiszteljen meg véleményével, és forduljon hozzám bizalommal, akár személyesen is.

*Sági István
országgyűlési képviselő*

Még egyszer a Munkácsy út felújításáról

Martfű Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2010 októberében döntött arról, hogy az Új Magyarország Fejlesztési Terv Észak-alföldi Operatív Program támogatási rendszerének ÉAOP-2009-3.1.2/A kódszámú felhívására pályázatot nyújt be „**Munkácsy Mihály út burkolatfelújítása Martfűn**” címmel.

A belterületi úthálózat minőségének javítása szempontjából kiemelkedően fontos, hogy az **ÉAOP-3.1.2/A-09-2009-0021** számon, településünk egyik legfontosabb útjának, a Munkácsy út burkolatfelújítására beadott pályázat támogatást nyert, 65.599.541 forint értékben.

A beruházás összesen 84.417.387 forintba került. A terveket a szolnoki székhelyű KSK Mérnöki Iroda készítette, a kivitelezésre kiírt közbeszerzést követően az útfelújítást a Teerag - Asdag Kft. végezte.

A projekt az **Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával** valósult meg.

Martfű önkormányzata elsődleges feladatának tartja az épített környezet folyamatos fejlesztését, ezen belül a település belterületi lakó útjainak fejlesztését. A Képviselő-testület döntése értelmében az útrekonstrukciós munkálatok között a Munkácsy Mihály út is szerepelt.

A fejlesztést az út műszaki állapota indokolta: a pályaszerkezet mind burkolat minőség, mind burkolatfelület tekintetében jelentősen megromlott.

A Munkácsy út szerepe elsődleges fontosságú a város közlekedésében, mert a városközpontot köti össze a nyugati városrészsel, gyűjtőútként funkcionál. Közvetlen környezetében több intézmény – iskola, óvoda, városháza, kereskedelmi és szolgáltató egységek (posta, üzletek) – található, valamint ezen az úton zajlik a helyi járatos autóbussz közlekedés.

A projekt célja a korszerű, kulturált közlekedés megteremtése, az itt élők életminőségének javítása, a balesetveszély csökkentése volt. Az útfelújítás település-szerkezeti és térformáló szempontból is előnyös. A közúti közlekedés okozta zaj az egyenes útpályaszerkezet miatt csökkent, a környezetben lévő épületek rezgés terhelése javult és a légszennyezés is visszaesett. Intenzív növénytelepítésre, fásításra is sor került, mely a káros környezeti hatásokat tovább csökkenti.

A projekt keretében az új burkolat elkészítésén túl, az út egyes szakaszainak szélesítésével, az út mentén kerékpártárolók, padok elhelyezésére is lehetőség nyílt.

A munkálatok augusztus végén kezdődtek. Az új aszfaltréteg terítését megelőzően kialakították vagy kicserélték az útszegélyt, szintbe emelték a csatornafedeleket. A végleges burkolat az egyik legkiválóbb összetételű aszfaltból készült. Sor került az út mellett húzódó járda egy szakaszának felújítására, és kijavították a szegőkövek elhelyezése során keletkezett hibákat is.

A beruházás szeptember végére, határidőre befejeződött. Az itt élők a beruházás közvetlen elkészültét követően nagy örömmel használatba vették a város megújult, nagy forgalmú gyűjtőútját. **A hivatalos projektzáró rendezvényre december 3-án, pénteken került sor.**

Az összecszerülésében és a felújított út hossza szempontjából is igen fontos beruházás az előző önkormányzati ciklusban elért egyik legjelentősebb eredménynek tekinthető.

Akkor zárul sikeresen egy beruházás, ha a vállalkozó teljesít, a kivitelezési munkák időben készülnek, és a megrendelő elégedett a munka minőségével. A kivitelező cég képviselője és az önkormányzat szerint egyaránt sikerült valamennyi kritériumnak eleget tenni. A Munkácsy út felújítása jó minőségben, határidőre és a költségkereten belül, megvalósult.

Herbálné





Január 8.

Stréb Ádám

Krausz Helga – Stréb Péter

Lenin út

Január 19.

Berecz Máté Tibor

Pótár-Bóta Erika – Berecz Tibor

Ságyvári út

Január 26.

Szörös Regina

Molnár Aranka - Szörös Gábor

Lenin út

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS



Hálás szívvel mondunk
köszönetet
mindazoknak, akik
szeretett halottunk,

HAJNAL ISTVÁN
(1946-2011)

búcsúztatási szertartásán részt vettek,
mély gyászunkban osztoztak.

Felesége, fia és menyje

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Köszönetet mondunk minden jó ba-
rátnak, rokonoknak, volt munkatársak-
nak, szomszédoknak és ismerősöknek,
akik férjem

SZEGEDI LAJOS (Öcsi)

(1939-2010)

búcsúztatásán részt vettek, fájdalmunk-
ban osztoztak.

Hamvait Dunakeszin, a Szent Mihály-
templomban helyeztük örök nyugalomba.

Gyászoló család

Fibernet a'la carte

| Megbízható kép és hangminőség |

| 32 tartalmas csatorna |



Kábel TV

2 990 Ft/hó!

Az ajánlat FiberNet Internet és Telefon
előfizetés mellett, 1 éves hűségnyilatkozat
vállalása esetén érvényes.

**ingyenes
próbahónap!**

**Kóstolja meg,
ha nem ízlik, visszaküldheti!**

| internet | kábel tv | telefon |

FiberNet
Kommunikációs Zrt.

www.fibernet.hu

1280

Ügyfélszolgálat: 6000 Kecskemét, Bajcsy-Zsilinszky. krt. 8.

Üzletkötő: Hegedűs Imre 30/289-08-78

Az akció 2011. 01. 03-tól visszavonásig, kizárólag új Kábel TV előfizetőkre érvényes a FiberNet Zrt. szolgáltatási területein, Martfű településen, amennyiben a kívánt szolgáltatás külön beruházás nélkül biztosítható. Az akciót kizárólag azok az előfizetők vehetik igénybe, akiknek a telepítési címén még nincs élő FiberNet Kábel TV szolgáltatás. A próbahónap alatt díjfizetési kötelezettség nem áll fenn és a szolgáltatás 8 napos felmondási idővel felmondható. Amennyiben a próbahónap alatt nem kerül sor a szolgáltatás felmondására, úgy a hűségidőszak a próbaidő leteltét követő napon kezdődik, ami díjfizetési kötelezettséget von maga után. Jelen tájékoztatás nem teljes körű, bővebb információ a feltüntetett elérhetőségeinken. A díjak 25% áfát tartalmaznak.

APRÓHIRDETÉSEK

- Kiváló adottságú, háromszobás, összkomfortos, régebbi, vályog **ház** Tiszaföldvár központjában eladó vagy kiadó. Tel.: 70/3806-187
- Zsófiában **kert** eladó téglaeépülettel (pince, padlás, fűtött kút, villany), felszerelésekkel együtt. Ugyanitt **garázs** eladó a Posta mögötti soron. Érdeklődni, telefon: 450-147
- Martfűn a Szolnoki úton téglá építésű, jó állapotú, 1974-ben épült **családi ház** eladó. 85 m²-es főépület, 65 m²-es melléképület, garázzsal, műhellyel, 380 V. 13,6 M Ft. Képek: www.martfuihaz.sokoldal.hu Tel.: 70/703-1233
- A Posta mögötti új soron **garázs** eladó. Érdeklődni lehet: 06-30-558-4697
- **Gyermekfelügyeletet és bejárónői munkát** vállalok, felelősségteljesen, megbízhatóan, leinformálhatóan. Tel.: 70/328-2799
- Eladó áron alul Martfűn, zöldövezetben, újváros részen **családi ház**, nagy alsóépülettel. Két család részére is megfelelő. Első, esetleg második emeletig egy vagy másfél szobás cserét beszámítok. Érdeklődni: 20/482-7638

HIRDETÉS

Martfű Termál SPA
5435, Martfű, Ifjúság út 2., Tel: 06-56-452-41, e-mail: info@toma-bau.hu

Valentin napi éjszakai fürdőzés

a Martfű Gyógyfürdő és Uszodában



Időpont:
2011.02.12.
(szombat)
21.00- 01.00 óráig

Belépőjegy:
1000 Ft/fő
Filmvetítés:
Csak szex és más semmi



www.martfu-turizmus.hu

Az épületen belül dohányozni tilos!
A rendezvényen 18 éven aluliakat szesz italal nem szolgálunk ki.
Belépőjegyeket csak a fürdő befogadóképességéig tudunk biztosítani!

„Aki a virágot szereti, rossz ember nem lehet.”



**IBOLYA
VIRÁGSZALON**

5435 Martfű, Szolnoki út 69.

Egyre bővülő termékínálatunk mellett,
ÚJ SZOLGÁLTATÁSAINKKAL
várjuk régi és új vásárlóinkat:

Megrendelését kérésére **HÁZHOZ SZÁLLÍTJUK.**

Lepje meg szeretteit
VIRÁGKÜLDŐ SZOLGÁLTATÁSUNKKAL
Martfűn és a környező településeken, valamint az
ország bármely pontján.

Rendelését elérhetőségeinken, valamint
személyesen az üzletben is leadhatja.

Nyitva tartás: H-P: 8 - 17, Sz: 8 - 13, V: 8 - 12

Elérhetőségeink:

06-56/450-202, 06-70-378-5638

FEGYVERNEK ÉS VIDÉKE KÖRZETI TAKARÉKSZÖVETKEZET MARTFŰI KIRENDELTSÉGE

5435 Martfű, Május 1. út 14. Tel.: 56/580-523, Fax: 56/580-524

Költségsökkentő személyi hitel

Maximális futamidő 10 év. THM 500 ezer Ft-ra,
36 hónapra, 27,43%.

Takarékszámra betét – Tetszőleges összegű és
gyakoriságú megtakarítás elhelyezésére szolgál.

Jubileumi extra betét – Már 100 ezer Ft-tól
nyitható. Kamata fix évi 5% – EBKM 5%.

Új, kiemelt betét – Lakossági folyószámláról
leköthető, már 50 ezer Ft-tól. Kamata fix évi 5%
– EBKM 5%



**Hozza be bármilyen
használt, régi, törött
szemüvegét, és most
féláron kap új
keretet!***



Érvényes 2010.12.01. és 2011.01.30. között,
minden szemüvegkeretre. Az akció más akciókkal
össze nem vonható.
További részletek az üzletben.

HONTI OPTIKA

5435 MARTFŰ, PIACTÉR 6.

TEL.: 06-56/450-204

Tanulmányi út martfői diákoknak, fiataloknak

Kedves Szülők és Fiatalok!

12 - 18 éves diákjainknak és 18 - 23 éves volt diákjainknak ismét külföldi tanulmányi utat (kirándulást) szervezünk **2011. július hónapban** hét napra. Az úti célok – négy országon (Magyarország, Szlovákia, Csehország, Németország) átívelve – a következők:

– **Pozsony** gyönyörű óvárosa, történelmi emlékei,

– **Prága**, Európa talán legszebb városa (itt több napot töltünk) és idegenvezető segítségével megismerkedünk a város múltjával, jelenével (ez biztosan nagyon mély nyomokat fog hagyni mindenkiben),

– **Königstein vára** (Németország), az Elba tája, „Szász-Svájc”,

– **Brno, Telc, Olmütz, Austerlitz** (cseh városok) történelmi emlékei,

– **a Morva-karszt** (Csehország) fantasztikusan szép természeti értékei (barlangok, tavak, kilátók).

A szállás Prágában (3 éjszaka), Brnoban (2 éjszaka) és Mosonmagyaróváron (1 éjszaka a kiutazáskor) lesz.

A várható maximális térítési díj **55.000 Ft**, amely tartalmazza a szállás, az utazás, az étkezés és a programok díját.

A költségtérítést részletekben is meg lehet fizetni úgy, hogy a jelentkezéssel egyidejűleg 10.000 Ft-ot, majd 2011. május hónap végéig összesen 45.000 Ft-ot be kell fizetni, mert az így befizetett összegeket a szállások lefoglalására kell fordítanunk.

Jelentkezési határidő: 2011. február 28.

Jelentkezni lehet: az általános iskolában Kovácsné Szántó Mária tanárnőnél és a középiskolában Biliczné Szabó Gyöngyi igazgató-helyettesnél.

Az utazást támogatja a *Kárpát-medencei Magyarság Művelődési Kör Egyesület*.

KENYERES LAJOS (1908-1957)



„Anyukád még mindig beteg? Nézd, most kaptam ezt a kis pénzt. Vidd haza és add oda édesanyúdnak. Vegyen rajta egy kis gyümölcsöt, vagy ha kell, gyógyszert!”

(Részlet az „Utolsó hittanórák” c. színdarabból)

Négy éve, 2007-ben emlékeztünk először templomunkban a pufajkások által félholtra vert és a Tiszába lőtt tiszavárkonyi atyára, kinek holttestét 1958 februárjában fogták ki a martfői parton. Azóta újra és újra emlékeztetünkbe idézzük őt a szomorú évforduló alkalmával.

Személyében egy pap holtan érkezett Martfűre. Néha arra gondolok, talán neki is köszönhető, hogy ma már hittanórák, templom, pap van a városban. Hálás szeretettel áldozatkész életéért emlékezünk rá az idén is.

Február 27-én, vasárnap 15 órakor több pappal körülvéve érkezik közénk *dr. Varga Lajos*, a Váci Egyházmegye segédpüspöke. Mindenekelőtt megkoszorúzzuk a templom előterében lévő emléktáblát. A püspöki mise után „Tánc és Film 1956” címmel emlékezünk a Kenyeres atya halálát is okozó, levett forradalomra. Ezt követi az „Utolsó hittanórák” című kétrészes (2x12 perc), kis színdarab, melynek drámai befejezése a pisztolylövés.

Szeretettel hívunk minden emlékezni akaró s hazánkért és Kenyeres Lajos boldoggá avatásáért imádkozni szándékozó érdeklődőt! *Tamási József atya*

BETEGEK VILÁGNAPJÁRA

A közelmúltban hatalmas plakátot kaptam. A LOURDES című filmet kellett volna meghirdetnem általa templomainkban. Erre azonban nem került sor, mert bár a címe a Pireneusok oldalában meghúzódó Mária-kegyhely neve, a film nem az igazi Lourdes-ot mutatja be. Mert bár van üzletsor, nyüzsgő tömeg nyelvzavara is ezen a helyen, van csodálatos csend, imádkozó ezrek éneklő körmenete és számtalan lelki, s időnként testi gyógyulás is. 1858 óta van ez így ott a fenséges hegyek oldalában, között. Akkor jelent meg 18 alkalommal egy 14 éves kislánynak Soubirous BERNADETT-nek Szűz Mária, február 11 és július 16 között.

II. János Pál pápa 1992-ben elrendelte, hogy február 11-e legyen a Betegek Világnapja. Az ellene 1981-ben elkövetett merényletet követően egyre inkább megtapasztalta a betegség keresztjét, s különös együttérzéssel fordult a betegekhez.

Akkori üzenetéből néhány sor: „A halál az eredeti bűn által lépett a világba. Isten Jézus Krisztus érdemeire való tekintettel megőrizte Máriát a bűn minden foltjától, és az üdvösség, az élet elérkezett hozzánk... A szeplőtelen fogantatás (így mutatkozik be a barlangnál Mária Bernadettnek) tehát ígéretes hajnala Krisztus szikrázó napjának. Jézus halálával és feltámadásával visszaállította a teljes harmóniát Isten és ember között. Mária a figyelmes édesanya, aki ismeri gyermekei vágyakozásait, megszerze számukra a test és a lélek egészségét.”

Martfűn évek óta megüljük a Betegek Világnapját. Általában meghívtuk kereszt-hordozó testvéreinket, mutassák meg gyengeségeiket s az ezzel párosult erősségeiket. Így jártak nálunk mozgássérültek, vakok, szellemi fogyatékosok, csonka testtel élők, paraolimpikonok, szájjal-lábbal festők, stb. Szavakkal alig kifejezhető, mi mindennel ajándékoztak meg bennünket. Az idén mi készülünk ajándékkal. Betegeket, fogyatékkal élőket, hozzátartozóikat valamint az egészségügyben dolgozókat szeretnénk boldoggá tenni a színes programmal, *február 13-án, vasárnap 15 órától 17 óráig*. Hogy feltöltődve könnyebb legyen vállukon a teher, segítők pedig, Krisztust látva bennük, szolgálják őket.

Tamási József plébános atya



A Martfői Katolikus Egyházközség szeretettel meghívja Önt és Családtagjait a

BETEGEK VILÁGNAPJA alkalmából

2011. február 13-án, vasárnap

a martfői Szent Tamás-templomban megrendezésre kerülő rendezvényére.

15 órakor szentmise a betegekért és az orvosokért.

15.40-kor díszvendégünk, **Sebestyén Éva**, a szolnoki Szigligeti Színház művésznőjének köszöntő szavai.

15.50-kor a budapesti **Bartók Béla Zeneművészeti Szakközépiskola** diákjainak és tanárainak 50 tagú ének- és zenekarának hangversenye, Buxtehude, Bach és Mozart műveivel. Betanította és vezényel **Dinyés Soma** orgonaművész, tanár-karnagy.

16.35-kor szolnoki és martfői fiatalok **néptáncos csoportjának** és martfői középiskolások **énekkarának** karácsonyi tájéka, hittanos gyerekekkel karöltve.

16.55-kor a jelenlévő **orvosok közös imája** és megáldása.

17 órakor **Dr. Kiss Edit** polgármester asszony záró szavai a megjelentekhez.

Digitális táblák segítik a tananyag hatékonyabb elsajátítását

Újabb sikeres önkormányzati pályázat eredményeként 12 digitális tábla rendszer és 47 számítógép segíti a martfűi általános és középiskola pedagógusainak munkáját.

Az Új Magyarország Fejlesztési Terv Társadalmi Infrastruktúra Operatív Program támogatási rendszerében benyújtott, a „Martfű Város Önkormányzata által fenntartott Damjanich János Általános Iskola, Gimnázium, Szakképző Iskola és Kollégium pedagógiai munkáját segítő informatikai infrastruktúra fejlesztése” (TIOP-1.1.1-07/1-2008-1072) című, 100%-os támogatású pályázat eredményeként 21,2 millió forint értékű technikai fejlesztést hajthatott végre a martfűi alap- és középfokú oktatási intézmény.

A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósult meg.

A projektzáró rendezvényre január 18-án, bemutató óra keretében került sor.

A nagy értékű technikai eszközöket jelképező digitális tollat dr. Kiss Edit polgármester adta át a diákoknak. Borza Andrea matematika - földrajz - számítástechnika tanár irányításával, a gyakorlatban láthattuk, hogyan ötvözhető a legújabb informatikai és prezentációs technológiák a megszokott és bevált tanítási módszerekkel, ez alkalommal egy földrajz órán.

– Az új eszközök beszerzése, az informatikai infrastruktúra fejlesztése nagy előrelépést jelent azoknak a módszereknek a használatában, amelyeket a kompetencia alapú oktatás bevezetése óta eltelt egy év során már sikerrel alkalmaztunk. A fiatalok motiváltabbak, érdeklődőbbek, örömmel kapcsolódnak be a digitális tábla használatába – erősítette meg Rusvainé Schneider Piroska igazgató.

A tantermi csomagok része a digitális tábla mellett egy notebook és egy projektor is, amelyek össze vannak kötve. A tábla érzékeli és továbbítja a számítógépnek az érintést vagy a speciális toll mozgását. A számítógép közvetlenül a tábla érintés érzékeny felületéről vezérelhető. Az óra teljes egésze a tábláról irányítható. Az egeret a tanár vagy a diákok keze, a billentyűzetet a tábla virtuális felülete helyettesíti.

Az iskola pedagógusai szívesen használják az új eszközöket. Az ehhez szükséges ismereteket megszerezhették az informatikai infrastruktúrafejlesztő pályázat keretében szervezett tanfolyamon. A számos rendelkezésükre álló, kész digitális tananyag mellett maguk állítanak össze a szükséges tananyag elsajátításában jól használható digitális tartalmakat.

Bár a diákokat ezután sem az „okos tábla” fogja tanítani, a pedagógusok és a diákok számára egyaránt új lehetőségeket kínálnak a legújabb informatikai eszközök a martfűi iskolákban is.

Herbály Jánosné



A számítástechnikai eszközök használatának elsajátítása az egész életen át tartó tanulásra is felkészít

Kazinczy Szép Magyar Beszéd verseny

Február 2-án iskolánkban megtartottuk a Szép Magyar Beszéd versenyt. A rendezvényre minden évben sor kerül. Az ötlet Péchy Blanka színművésznőtől származik, alapítványa 1960-ban indította el ezt a versenyt. Azóta országos mozgalommá vált. Célja, hogy a fiatalok közül is híveket szerezzen az igényes, helyes magyar beszédnek.

Elektronikus világunkban ez ma nem is olyan egyszerű feladat. Fiataljaink egyre kevesebb szép magyar szöveget látnak papírra vetve. Így különösen nagy öröm volt a szerda délután, hiszen 16 diákunk is vette a fáradságot, és kiállt a háromtagú zsűri és társai elé, hogy értően, kifejezően felolvasson egy számára ismeretlen szöveget. Elégedetten tapasztaltuk, hogy diákjaink szépen felkészültek a versenyre, kellő komolysággal, lelkesen teljesítették a feladatot.

A versenyzőket háromtagú zsűri értékelt, Vatai Zsigmondné, Székácsné Tólas Gabriella és Széplaki Erzsébet, a zsűri elnöke, tankönyvszerző, aki helyezetteinknek az Apáczai Kiadó könyveiből adott ajándékot.

Két kategóriában hirdettünk helyezetteket: gimnáziumi tanulók és a szakközépiskola tanulói között (gimnázium: I. helyezett Kengyel Nikolett 12.B, II. helyezett Tarjányi Nóra 12.B, III. helyezett Szöllősi Éva 12.A, szakközépiskola: I. helyezett Bereczki Gergő 12.C, II. helyezett Takács Bernadett 11.B, III. helyezett Török Dalma 9.A). Az első helyezettek márciusban a megyei fordulón képviselhetik iskolánkat.

Tartalmas délután volt, tele szép magyar beszéddel, erőt adó a reményeikből már valamiképp elvesztett felnőtteknek.

*Székácsné Tólas Gabriella
könyvtáros-tanár*



Jól érzik magukat a gyerekek az úszó és triatlon klubban, amitől még sikeresebbek

Kimagasló országos és megyei szintű eredmények, a klub kereteiben úszó, futó, kerékpározó fiatalok egyre növekvő száma jelzi, hogy 2010-ben is jó úton haladt a Martfői Úszó- és Triatlon Klub.

Az öt éve működő sportközösség január 14-én tartotta hagyományos évértékelő rendezvényét, ahol a sportolók, szülei, edzőik és a klub támogatói együtt örülhettek a közös sikereknek, felidézve az elmúlt évi megható, szép pillanatok.

Borbély István, a klub egyik alapítója párhuzamot vont a Himalája legmagasabb csúcsa, a Csomolungma meghódítása és a sporteredményekért való küzdelem között. – Ebben a klubban is minden aktív résztvevőnek, versenyzőnek van egy ilyen csúcs, amit igyekszik meghódítani, és ennek érdekében tesz is, szellemileg és fizikailag próbál felkészülni a jobb eredmények elérésére.

– Teljes évet zárt a Martfői Úszó és Triatlon Klub, az edzésekre szükséges feltételekben, eszközökben, anyagiakban és, nem utolsósorban a szakmai háttér terén is. A helyi fedett uszoda, az említett feltételek biztonságossá tették a klub működését, ami az eredményekben is kézzelfogható – hangsúlyozta Balogh József, a klub vezetője. Méltán büszkén sorolta a klub sportolóinak megyei és országos eredményeit.

Számos megyei szintű úszóversenyen vettek részt Szolnokon, Mezőtúron, Karcagon és Tiszaföldváron. Országos versenyeken és diákolimpián is indultak, megmutatták magukat úszóik. Megyei versenyeken 68 alkalommal állhattak a dobogó valamely fokára, tízszer az első helyen. A megyei úszóversenyek alapján készült egyéni, korosztályonkénti ranglistákon több martfői fiatal úszó is a legjobb három helyezett közé került: Mészáros Evelin, Botka Anikó, Balogh Zsuzsanna, Fülöp Fanni és Erdélyi Dániel.

A triatlon, duatlon, aquatlon és mezei futás versenyeken induló martfői fiatalok szinte az egész országot bejárták. Időrendi sorrendben a fő verseny színhelyek: Kaszó, Jászberény, Tiszaujváros, Százhalombatta, Budapest, Hatvan, Balassagyarmat, Fadd-Dombori és Karcag is. Emellett megyei szintű versenyeken 25 első és 21 második – harmadik helyezést értek el a Szolnok megyében jelentős múltú sportágakban, sokszor több száz induló közül.

Országos versenyen 3 aranyérem, 5 ezüstérem és 2 bronzérem minősíti a martfői triatlonosok 2010. évi versenyteljesítményét. A Balassagyarmaton

megrendezett országos triatlon váltóversenyen a *Botka Anikó - Bácsmei Boglárka - Kovács Vivien* lánycsapat, valamint a *Kovács Levente - Németh Csaba - Hornyák Döme* fiúcsapat 2. helyezést ért el. Egyéniben *Fülöp Fanni* a tiszaujvárosi országos triatlonversenyen 2., *Bácsmei Vivien* a



duatlon diákolimpia országos döntőjében 3., *Bácsmei Boglárka* aquatlon országos bajnokságon 3. helyezést ért el. *Hornyák Döme* Fadd-Domboriban triatlonban és aquatlonban is országos bajnok lett. Százhalombattán, a NUSI aquatlon országos bajnokságon szintén 1. helyezést ért el, hetven versenyző közül.

A klub versenyzőinek elismertségét jelzi az is, hogy a 2009-2010 tanévben az általános iskola által meghirdetett legjobb tanuló címet alsó tagozaton *Fülöp Fanni* és *Bakó László* kapta. A felső tagozatosoknál

Bácsmei Boglárka és *Fülöp Ádám* vehette át ugyanezt az elismerést. A végzősök közül a legjobb tanuló - legjobb sportoló diáknak járó díjat *Sike Zsolt* kapta. Mind az öten az úszó és triatlon klub tagjai.

A Martfői Úszó és Triatlon Klub szinte a megalakulása óta megfelel a NUSI (Nemzeti Utánpótlás-nevelési és Sportszolgáltató Intézet) finanszírozási feltételeinek, ami, a 2010-es eredmények alapján, komoly anyagi és eszköztámogatást biztosít a sportolók számára. A hazai utánpótlás-nevelés terén egyre inkább bázisklubbá válik a klub.

A szülők, a klub támogatói jelentős segítséget nyújtanak a sportoló fiataloknak a versenyeken, az edzéseken, a kerékpárok szállításában. Nélkülük nem lehetne a klubot ilyen szinten működtetni, így a záró „fotófilm” róluk és nekik szólt, a barátság és az egymásra való odafigyelés jegyében. *Botka Tibor* csodálatos fotói időtlen emléket állítanak minden versenyző elmúlt évi munkájának.

A fotóvetítésből egyetlen klubtag sem maradt ki, és számos vidám közösségi eseményt is felidézhetek a pillanatfelvételek segítségével a rendezvény résztvevői.

Dr. Kiss Edit polgármester azt kívánta a klub tagjainak, hogy sportoljanak, gyermekként és felnőttként is törődjenek az egészségük-

kel, a társaikkal, éljenek meg szép ünnepi perceket, minél több barátságot, és érezzék jól magukat.

Gratulált a klub edzőinek, hogy így együtt tartják a csapatot és ennyire fontos számukra a gyerekek jó közérzete. – Mert azok érhetnek el ilyen szép eredményeket, akik jól érzik magukat az edzéseken, szeretik azt, amit csinálnak. *Dr. Kiss Edit* ajándékot is hozott: a további sikeres munkához sporteszköz vásárlási lehetőséget biztosít az önkormányzat a klub számára.

Tarjányiné Tasnádi Edit, a művelődési, oktatási, sport, civil- és egyházi kapcsolatok bizottságának vezetője is gratulált a klub vezetőinek, a versenyzőknek, a szülőknek és a klub támogatóinak, hogy ezek a sportágak rövid idő alatt ilyen sikeresek és népszerűek lettek városunkban.

Az ajándékozások sora tovább folytatódott egy ötkilós tortával, amit Sági István és Horváth Endréné hozott a gyerekeknek. Schmitt Pál köztársasági elnök úr számos til

ajándékot hagyott tésztánk országgyűlési képviselőjénél, amikor vendégül látta őt, azzal a kitételrel, hogy arra érdemes embereknek adja azokat.

A klub edzői, Botka Tibor és Balogh József, valamint Bácsmező Boglárka és Hornyák Döme, a klub legeredményesebb sportolói személyében biztosan megfelelő kezekbe kerültek ezek az ajándékok is.

Munka, kitartás és türelem kell ahhoz, hogy a rengeteg edzést elvégezze egy sportoló. A legaktívabb, legszorgalmasabb Botka Anikó volt az elmúlt évben. Kitartásáért Borbély István, a CompNet Informatikai és Kereskedelmi Kft. tulajdonosának külön ajándékát vehette át.

Végül, de nem utolsósorban, a szülők nevében Bakóné Gonda Ibolya köszönte meg a két edző, Balogh József és Bot-



ka Tibor egész éves tevékenységét.

Az évértékelőn levetített csodálatos fotófilmek azonban minden szónál többet mondanak. A versenyek, a felkészülések felemelő, vidám, vagy éppen megrázó pillanatait megörökítő képsorozatok a www.martfuitriatlon.gportal.hu címen bárki számára elérhetők.

Herbályné



Hajrá Letti, hajrá Berci!



Január 22-én, Mezőkövesden rendezték meg az ifi tíztánc magyar bajnokságot, ahol a Kis Violetta - Hegyes Bertalan versenytáncos pár ismét az első helyet szerezte meg. Kétéves pályafutásuk alatt ez a hetedik magyar bajnoki és a harmadik tíztánc bajnoki címük.

Ezt a versenyt megelőzően, az elmúlt évben november elején versenyeztek utoljára, Nagyváradon, ahol standardból indultak a nemzetközi versenyen, és a hetedik helyet szereztek meg. Ezután betegségek és bokaficam miatt, öt hétig nem versenyezhetek. Idei első versenyükön mégis sikerült a dobogó legmagasabb fokára állniuk.

A sikersorozat tovább folytatódott: február 5-én és 6-án megnyerték az ifi latin és standard magyar bajnokságokat is. Ez a teljesítmény nagyon szép kezdése az évnek.

Eredményeik alapján idén is ők képviselik Magyarországot az Európa- és világ-bajnokságokon, mindhárom kategóriában.

Edzőik: László Csaba és Tóth Orsolya, akikkel nagyon sokat dolgoznak és edzenek.

2011-ben is sok verseny áll előttük, de a legjobban a tíztánc Európa-bajnokságra készülnek, amit szeptemberben Kisteleken, Magyarországon rendeznek meg, így itthon is szerepelhetnek ilyen nivós versenyen.

Herbályné

ERDÉLYI NYARALÁS

július 11-16-ig

a Városi Ifjúsági Szabadidőkör szervezésében. Részletfizetésre is.

Érdeklődni lehet Szőke Ferencnél, a 451-441, valamint a 30/356-0785 telefonszámokon.

Nemzeti imánk, a Himnusz ünnepe egyben a kultúra ünnepe is „Martfű város kultúrájáért” elismerések

Az Országos Széchényi Könyvtárban őrzött kézirat tanúsága szerint Kölcsey Ferenc 1823. január 22-én tisztázta le Szatmárcsekén a Himnusz kéziratát. Ennek emlékére, 1989 óta ezen a napon ünnepeljük a magyar kultúra napját.

Az évfordulóval kapcsolatos megemlékezések alkalmat adnak arra, hogy nagyobb figyelmet szenteljünk évezredes hagyományainknak, gyökereinknek, nemzeti tudatunk erősítésének, felmutassuk a múltunkat idéző tárgyi és szellemi értékeinket.

Martfűn január 21-én, a Polgármesteri Hivatalban emlékeztünk meg a magyar kultúra napjáról. Együtt örültünk Vass Évával és a Martfű Városi Nőikar tagjaival, akik „Martfű város kultúrájáért” elismerő oklevelet és emléklapokot vehettek át dr. Kiss Edit polgármestertől az ünnepség keretében.

Az önkormányzati képviselőket, a városi intézmények munkatársait, a városi civilszervezetek és művészeti közösségek képviselőit, a helyi cégek és vállalkozások vezetőit, a kultúra korábbi helyi díjazottait is az ünneplők között köszönthette *Asztalos Árpádné*, a művelődési központ igazgatója.

Dr. Kiss Edit polgármester hivatásában és magánéletében is aktív részese és formálója városunk kultúrájának, köz- és közösségi életének. Néhány hónapja Szatmárcsekén járt a Kárpát-medencei Magyarország Művelődési Körrel. Ünnepi köszöntőjében elsőként azokat a felemelő pillanatokat idézte fel, amikor a Himnusz Kölcsey Ferenc sírjánál énekelhették el.

– A Himnuszban Kölcsey Ferenc a magyarság történelmi hányattatásait, balsorsát foglalta versbe, a reformkor hajnalán áldást, jó sorsot kérve a magyaroknak. Aztán jött a forradalom és szabadságharc, annak bukása, a kiegyezés, az I. világháború, tanácsköztársaság, terror, Trianon, válságok sorozata, II. világháború, emberirtás, hidegháború, szovjet megszállás, rendszerváltás, globalizáció, terrorizmus újból, újabb háborúk, áldozatok... Lezajlott, zajlik a tudományos technikai forradalom, a kommunikációs forradalom, eljött a televíziózás, az internetezés kora, az elidegenedés és a közel két évszázad alatt az ember életmódjának többszöri, gyökeres, kényszerű megváltozása.

– A Himnuszba foglalt könyörgés nem hallgattatott meg, könyörgő imájára ma is szükség van – hangsúlyozta dr. Kiss Edit. – A világ egyre anyagosabbá válik. Telítődött konfliktusokkal, a gazdagabb és szegényebb nemzetek közötti ellentétekkel, a nemzeten belüli szegénységgel, a szegények és gazdagok közötti ellentétekkel. Az emberiség hatalmas mennyiségű pusztító fegyvert

sorakoztatott fel, szennyezi a levegőt, földet, vizet, irtja az erdőt, állatokat, próbál erőszakot tenni a természetben. Az utódaink létfeltételeit a ma élők a haszon reményében egyre jobban veszélyeztetik. Mindent eláraszt a kulturális szenny és az emberek



tömegeit megnyomorító kulturális szegénység, ami talán még alattomosabb a fizikális szegénységnél, mert sokkal kiszolgáltatottabbá teszi az embert. A végtermék pedig a létfeltételeit pusztító, az életet habzsoló, mégis magányos, magára hagyott ember, tele szorongással és csalódással.

Mit ígérhetünk a jövőnek? Képesek-e a most élő, nehéz sorsú generációk jobba tenni az emberiség, a nemzetek, családok, egyének, a magyarság sorsát, életét? Képeseknek kell lenniük. Képesé kell válni, képessé kell tenni a ma élő embert a boldog, örömteli emberi élet valódi értékeinek felismerésére, egymás megbecsülésére, szeretetére.

E képesség egyik alapvető hordozója a kultúra. A magyar kultúra, a nemzetek kultúrája. A magyar kultúra a hazai örökségből és a hagyományokból táplálkozva generációk egész sorát látja el szellemi és érzelmi municióval ahhoz, hogy a nemzet sokáig, Európa népeivel egyenrangúként, fennmaradjon.

Az ember kisebb - nagyobb közösségekhez tartozik. A legnagyobb, amelyet az ember érzelmileg még átfoghat, a nemzet. A magyar nemzet, a csodálatos magyar nyelvet beszélő és a közös múlttal, közös jövőképpel rendelkező emberek közössége. Olyan közösség ez, amelyért a legjobbjai életüket is képesek voltak feláldozni. A hazaszeretet és a magyar nemzethez való tartozás boldogító érzése a legszebb érzéseink egyike. Ehhez egyáltalán nem kell szélsőségesnek lenni. Ellenkezőleg. Szélsőségesen sívár az az élet, amely megtagadja magától a magyar kultúránk, a magyar

közösséghez tartozás érzését. Azt az érzést, amelyet olyan gyönyörűen fogalmazott meg Kölcsey Ferenc a Himnusz című versében – hallhattuk dr. Kiss Edit köszöntőjében.

* * *

Több éve hagyomány, hogy a magyar kultúra napján Martfű Város Önkormányzata dísz plakett adományozásával köszönti azokat, akik városunk kulturális életében kimagasló munkát végeztek. A Gyurcsék Ferenc Munkácsy-díjas szobrász-

művész által készített plakett fejezi ki köszönetünket a kultúrában önként segítőknek.

Az elismeréseket dr. Kiss Edit polgármester és *Tarjányiné Tasnádi Edit*, az önkormányzat oktatási, művelődési, sport, civil- és egyházi kapcsolatok bizottságának elnöke adta át.

Dísz plakettet vett át városunk kulturális életében végzett kiemelkedő kulturális és művészeti munkájáért *Vass Éva*, a Bunge Növényolajipari Zrt. munkatársa.

Vass Éva 1990 óta dolgozik a martfűi növényolajgyárban, pénzügyi területen, mégis sok szállal kötődik a kultúrához, a közösségépítéshez, a művészeti munkához. Egész lényét áthatja az emberek szeretete, a szépség és a harmónia kisugárzása.

Munkája mellett felvállalta a gyári kollektíva közösségeinek építését, közös kirándulások, vetélkedők, családi programok szervezését. Különös gondot fordított a dolgozók kulturális programjainak szervezésére, színházlátogatásokon, kiállításokon és városi rendezvényeken segítette részvételüket. Munkájával hozzájárult a test és lélek fejlesztéséhez, kiváló empátiás képességgel sokat segített a rászoruló embereknek. Jelentős feladatot vállalt az üzemi könyvtérterjesztési munkában is. Lebonyolítója és szervezője volt a cég városi programtámogatásának, eljuttatva az ajándékokat a város gyermek rendezvényeire, sport és kulturális eseményeire.

Személyiségéből fakad, hogy mindig a közösség összefogója, központja, és mindenki kap szeretetéből, segítségéből.

Szabadidejében magas szintű művészi tevékenységet folytat a „Martfű Napraforgók” Foltmozaik Varróklub tagjaként. A legnagyobb igényességgel készíti textil képeit, a lakáskultúra használati tárgyait. Munkái számos kiállításon arattak szakmai és közönségsikert.

Egyéni fejlődése mellett nagy hangsúlyt fektet a gyermekkorosztály oktatására is, közvetítve a művészi igényességet, a kreativitást, a harmonikus környezet kialakítását – hangzott el az elismerés indoklásaként.

Szeretnénk, hogy töretlen lelkesedésével és tudásával még sokáig segítse városunk kulturális munkáját. Ehhez kívánunk erőt, egészséget és szakmai sikereket.

* * *

A Magyar Kultúra Napja alkalmából dísz plakett elismerésben részesült városunk kulturális életében végzett kimagasló művészi tevékenységéért a **Martfű Városi Nőikar**. A kitüntetett plakettet *Bozorádi János* karnagy vette át.

Városunk nőikara 1979-ben alakult a SZOT és a KÓTA pályázati felhívására, az akkori fenntartó, a Tisza Cipőgyár Szak-pító



1996-ban az olaszországi Riva del Garda Nemzetközi Kórusversenyen, kategória győztesként, ezüst diplomát kapott énekkarunk. A kórusnak az évek során több sikeres rádiófelvétele is készült a Magyar Rádió Kóruspódium műsorában.

1997 áprilisában, a közel 20 éves munka eredményeként az énekkar „Hangverseny kórus” minősítést vehetett át a KÓTA-tól. 1997 decemberében pedig meghívást kaptak a Pesti Vigadóba az I. Kodály Zoltán Kórusversenyre, ahol kiérdemelték a nemzetközi zsüri ezüst fokozatú minősítését.

1999-ben a 20 éves jubileumát ünneplő nőikarunk több éves színvonalas szakmai munkájáért a Szakszervezetek Művészeti - Kulturális Díjában részesült. 2000 áprilisában, egy újabb kórusminősítésen a szakmai zsűritől a „Hangverseny cum laude” címet kapta az énekkar, amely a legmagasabb szakmai elismerése az amatőr kórusoknak. Még ebben az esztendőben a városi nőikar a KÓTA szervezésében a Budapesti Történeti Múzeumban adott hangversenyt, majd a Szent István-bazilikában énekeltek a martfűi Szent Tamás-templom orgonájáért szervezett jótékonyági hangversenyen.

2004-ben, az énekkar fennállásának 25. évfordulójára, önkormányzati támogatással,

könysági és egyházzenei hangversenyeken. Szakmai munkájuk elismeréseként két évente házigazdája a Megyei KÓTA által rendezett Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Felnőtt Énekkari Találkozóznak.

Kiemelkedő szakmai kapcsolata van a kórusnak a Szolnoki Szimfonikus Zenekarral, több közös hangversenyt rendeztek megyénk településein. A kórus életében jelentős szakmai eredményt, nagy sikert hozott 1997 szeptembere, amikor Pergolesi: Stabat Mater c. művét mutatták be a Szolnoki Szimfonikus Zenekar közreműködésével.

A kórus alapítója és fennállása óta karnagya, Bozorádi János zenepedagógus. Az évek során sok zeneszerető fiatal nevelődött ki „kezei között”. A nőikar tagjai is zömmel tanítványai. A kórus számos magas színvonalú elismerése is tükrözi Bozorádi János karnagy az amatőr kórusmozgalom területén kifejtett több mint 35 éves kiváló szakmai munkáját. Művészi tevékenysége során fejlődött a kórus és szélesedett ki repertoárja. Ma már Beethoven, Mozart, Brahms, Mendelssohn klasszikus művei, valamint a hazai szerzők közül Liszt, Bartók, Kodály és a kortárs zeneszerzők számos darabja szerepel az énekkar programjában.

Az elmúlt évek során, önkormányzati támogatással, bővültek a kórus nemzetközi kapcsolatai, így Szlovákiába, Lengyelországba és Franciaországba is elvihették a magyar kórus zene hírnevét.

A kórusmuzsika népszerűsítése során több hazai és külföldi kórusal szerveztek közös hangversenyt, városunk és a térség közönségének: 2008-ban a budapesti Erkel Ferenc Vegyes Karral, 2009 májusában az Oslói Filharmonikusok Vegyes Karával, októberben pedig a Turku város Dóm templomának Nova kórusával.

A Martfű Városi Nőikar tagjait az igazi zene- és közönség szeretet, az együttéléklés öröme tartja össze és viszi tovább az újabb célok elérésében – állt az önkormányzati elismerés indoklásában. A kórus tevékenységéhez további szép eredményeket kívánunk!

* * *



szervezeti Bizottsága kezdeményezésére. Jelenleg 21 fő, zömmel pedagógusok az énekkar tagjai. Tevékenységük töretlen, a kórus karnagya alakulásuk óta Bozorádi János, és az alapító tagok többsége továbbra is együtt énekel. A közösség életében jelentős szerepet tölt be zenekultúránk ápolása, a kórusmozgalom népszerűsítése és megszerettetése. Városunk zenei életének meghatározói, munkájuk során igényes, zeneértő közönség nevelődött ki Martfűn.

A kórus több éves színvonalas szakmai munkáját városunk önkormányzati testülete 1994-ben „Martfű Városért” kitüntetéssel jutalmazta. A nőikar gyakran szerepel városi ünnepeken, kiállítások megnyitóján, jótékonyági és egyházi rendezvényeken.

Számos kitüntetés, több arany fokozatú és fesztiváldíjas minősítés fémjelzi a kórus kiváló szakmai tevékenységét.



önálló CD-t készített a nőikar, az elmúlt évek repertoárjából.

A kórus jelentős szerepet vállal megyénk zenei életében. Szívesen vesznek részt jóté-



Az elmúlt évben, „Martfű kincsei” címmel, **fotópályázatot** hirdetett a Kárpát-medencei Magyarság Művelődési Kör Egyesület. A pályázat első díját **Szántó Szilárd** érdemelte ki. A nyertes fotót az önkormányzat sikerrel nevezte egy hazai

energetikai szolgáltató naptárfotó pályázata, így az a cég országos naptárába is bekerült. Kiváló fotósteljesítménye elismerésként és városunk népszerűsítéséért az önkormányzat ajándékban részesítette a martfői fiatal fotósreménységet, amit az ünnepség keretében, dr. Kiss Edittől vehetett át.

A magyar kultúra tiszteletére rendezett ünnepségen polgármester asszony elismeréssel szóló városunk kulturális életének sokszínűségéről, remek eredményeiről, Asztalos Árpádné és az irányításával működő művelődési központ dolgozóinak hivatástudatáról, lelkiismeretes és színvonalas tevékenységéről.

Hegedűs D. Géza színművész, „*Smerre zúgnak hajjai Tiszának, Dunának...*” című **irodalmi estjével** folytatódott a martfői, magyar kultúra napi megemlékezés.

– A nemzet öntudatát, identitásunkat mindig azok tudták fönntartani, akiknek volt kellő szellemi kapacitása. Ebben a legnagyobb szerepük az iskoláknak, a kollégiumoknak volt, Kölcsey Ferenc esetében a Debreceni Református Kollégiumnak. Ezekben a csodálatos, zárt szellemi műhelyekben nevelődött az a nagy nemzedék, akik a magyarság számára elhozták a szabadságot, a függetlenséget, éltették a magyar nyelvet, kivirágoztatták az irodalmat, a művészetet, a magyar kultúrát – hangsúlyozta Hegedűs D. Géza.

A kiváló és hiteles művészt személyes szájak is kötik városunkhoz, az itt élő Hegedűs Mihály tanár úrhoz, aki az unokatestvére és akivel együtt gyerekeskedtek Ibrányban és a szomszédos Nagyhálszban. Közös pont az életükben az is, hogy mindkettejük édesapja tanítókén dolgozott.

Az átütő erejű irodalmi előadás után, a rendezvény méltó zárásaként, a Martfői Városi Nőikar előadásában Kodály Zoltán Esti dal című művét hallhattuk.

Herbály Jánosné

Gru örömet leli mindenben, ami gonosz. Arzenáljában van zsugorsugár, fagyasztósugár, valamint földi és légi harci járművek, és leigáz mindenkit, aki az útjába áll. Mígnem egy nap szembe találja magát három árva kislány elképesztő akaraterejével, akik olyasmit látnak benne, amit eddig senki más: a potenciális apukát.

A VUK mozibérlet előadása



Február 16. szerda, 14 óra:

MESEVETÉLKEDŐ - elődöntő

A szolnoki Napsugár Gyermekházzal közös szervezésben.



Február 20. vasárnap, 15-18 óra:

CSALÁDI FARSANGI DÉLUTÁN

A programból: népi kézműves foglalkozások a szolnoki Napsugár Gyermekház vezetésével, arcfestés.

16.00 óra: Téli népszokások - téltemető táncház kicsiknek - nagyoknak. Vezeti: *Stonawskiné Busi Ildikó* táncterapeuta.

Gyere jelmezben, a legjobbak díjazásban részesülnek!

Minden kedves családot szeretettel várunk az intézmény pódiumtermébe!

A belépés díjtalan!

TÁMOP-3.2.4-08/1-2009-0065

„Olvasással a jövőért a Szolnoki kistérség könyvtáraiban”



Február 22. kedd, 11 óra:

„REZES BARANGOLÁS”

A Főnix Rézfúvós Együttes műsora

Tagjai: *Csász János, Györgyi Zsolt* - trombita, *Győrfi Péter* - kürt, *Alexa Lajos* - harsona, *Pászner László* - tuba.

Műsor: Németalföldi táncok, 3 régi magyar tánc, Handel: Menüett, Mozart: Halleluja, Maurer: Scherzo, Bertmaier: Minden madár itt van már, Cseh Landler, Csajkovszkij: Nápolyi tánc, Turpin: Harlem Ragtime, Rajzfilmzene, Nino Rota: 8 és fél

A Főnix rézfúvós együttes 1983-ban alakult a Debreceni Filharmonikus Zenekar művészeiből. A hagyományos felállású rézfúvós ötös (2 trombita, harsona, kürt, tuba) repertoárja átfogja a rézfúvós zene történetét: a toronyzenétől a régi tánczenén át a ragtime-ig és a modern szórakoztató zenei darabokig. Tagjai a muzsikáláson túl, közelebből is megismertetnek hangszerük tulajdonságaival, technikai lehetőségeivel.

Az általános iskolai filharmónia bérletsorozat előadása

Február 20. vasárnap, 9.00 óra:

JNSZ Megyei Sakkverseny

Martfű - Újszász csapataival

KÖNYVTÁRI PROGRAMOK

Február 14. hétfő, 9 óra:

Babák, mamák a könyvtárban

Zenes fejlesztő foglalkozás piciknek, a DAN-TON Művészeti Kiemelkedően Közhasznú Egyesület vezetésével.



Február 14. hétfő, 15 óra:

Rejtvényfejtők Klubja

Rejtvényfejtők Napja 2011 – Beszámoló

Február 21. hétfő, 17 óra:

Könyvtárosok klubja

Február 25. péntek, 13 óra:

Kölyökolvasó

Rozsda Lovag – musical gyerekeknek

Foglalkozás a gyermekkönyvtárban

Február 9-24:

„Alapnet” – tanfolyam számítógépes alapismeretekről

Vezeti: *Borbély István*, informatika tanár

TÁMOP-3.2.4-08/1-2009-0065

„Olvasással a jövőért a Szolnoki kistérség könyvtáraiban”



Az intézmény nyitvatartási rendje:
hétfőtől - péntekig 8.00 - 20.00 óráig,
szombat - vasárnap rendezvények szerinti nyitva tartásban.
Tel.: (56) 450-146, 450-552

Február 15. kedd, 9.30 óra:

GRU – amerikai animációs film

A szomszédoknak sejtelmük sincs arról, hogy a ház alatt hatalmas, titkos búvóhely terül el. Fáradhatatlan, apró szolgálóknak hadától körülvéve itt tervezi Gru a világtörténelem legnagyobb rablását. El fogja lopni a Holdat. (Igen, a Holdat!)

REJTVÉNY

1	2	3	4	5	6		7	8	9	10		11	12	13	14	15	16	17	18	19
20							21					22								
23			24			25		26			27		28						29	
30		31		32			33		34			35		36				37		
38			39		40			41		42			43				44			
		45				46			47				48		49					
50	51				52		53				54			55		56			57	
58				59		60		61			62		63			64			65	
66			67				68		69			70		71			72		73	
74		75						76		77			78		79				80	
81										E					E					

FEJTSE MEG ÉS ÜDÜLJÖN A BALATONNÁL!

Hogyan nyerhet? Ha a február, március, április, május, június havi lapszámokban megjelenő rejtvények nyereményszelvényeire ráírja a helyes megfejtést, kivágja, összegyűjti és június végéig elküldi vagy behozza a szerkesztőségbe.

A rejtvények megfejtői között egyhetes szálláslehetőséget sorsolunk ki két fő részére az önkormányzat Fonyód-Bélatelepen lévő üdülőjébe. Két szerencsés a Martfű Termál SPA 5.000 - 5.000 forint értékű úszóbérletét nyerheti meg a Toma-Bau Zrt. felajánlásaként. Egy kedves olvasónk pedig az Éva Kozmetika, Takácsné Nádi Éva 5.000 Ft értékű ajándékutalványával lesz gazdagabb.

A megfejtéseket **június 30-ig** lehet leadni a művelődési központ portáján, a szerkesztőségben, vagy elküldeni levél-címünkre (Mártírok út 1.), névvel, címmel, telefonszámmal.

Kellemes rejtvényfejtést és jó pihenést!

A rejtvények összeállításával Bakos András támogatja a Martfű Magazint. Köszönet érte!

Két virág beszélget a réten.

– Nincs kedved eljönni velem moziba? kérdi az egyik.

– Sajnos nem érek rá, fogorvoshoz megyek.

– Fogorvoshoz? Tudod jól, hogy nekünk, virágoknak nincsenek fogaink!



MARTFŰ
KÖZÉLETI MAGAZIN

Megfejtés:

A választ a rejtvény vízszintes 46. és 81. soraiban olvashatja.

Vízszintes: 1. Amerikai filmvígjáték, főszereplői Chevy Chase és Goldie Hawn; 20. Gyümölcsöt szárító; 21. Zsinóros férfikabát; 22. Fülemüle; 23. Sír; 24. Nyelöcső; 26. Radio...; a Queen együttes slágere; 28. Város Szolnok közelében; 29. G.A.; 30. Atanáz, becézve; 32. László, becézve; 34. Szlovák község /ISKE/; 36. Ruhaféle; 37. Létra része; 38. Népies dal; 40. Kugli; 42. Kelet, angolul; 44. Dunántúli megye; 45. Hordómérték; 49. Rejt; 50. Ütlegeli; 53. Természet, röv.; 54. Fosztóképző; 56. Gyártás-előkészítés, röv.; 58. Irén, becézve; 59. Főorvosi bizottság, röv.; 61. Fekete, franciál /NOIR/; 63. Egy időben született testvérpár; 65. I.L.O.; 66. R.E.; 67. Savval kezel; 69. Nadrág része; 71. Az igék egyik csoportja; 73. Ö. D; 74. Egyetemleges; 77. Szerszám a kovácsműhelyben; 79. Szibériában élő népcsoport.

Függőleges: 1. Fürtös virágzatú erdei vagy kerti növény; 2. Álmosan tátogó; 3. R.Z; 4. Növényi szaporítószerv; 5. Elájul; 6. Noszogat; 7. S.Z; 8. A felsőfok jele; 9. Japán műszaki márka; 10. Elpusztul; 11. S.C; 12. Z.S.A; 13. Somogy megyei város lakója; 14. Női név; 15. Üresen koppan; 16. Fekvőbútor; 17. Idős férfi, népiesen; 18.

Balatoni üdülést nyerhet!
NYEREMÉNYSZELVÉNY
2011. FEBRUÁR

Világnyelv; 19. Makacskodik; 25. Ételíz-
zesítő. 27. Előfordul; 31. Japán számítógépmárka; 33. Heveny, gyors lefolyású; 35. Történés; 37. Hideg nyálnivaló; 39. Amely személy; 41. Angol folyó /EDEN/; 43. Januári; 44. Szűk, sötét kis szoba; 47. Ellop; 48. Számára; 51. Szigor; 52. Énekes /LÁSZLÓ/; 55. Számomra; 57. Kisgyermek nyakába teszük etetéskor; 59. Irányába; 60. Pénzintézet; 62. Jelfogó; 64. Hevített fém felületén keletkezik; 67. Házikó; 68. R.O.E; 70. B.L.S; 72. S.E.G; 75. T. Ö; 76. Kettős betű; 78. Felvigyázó; 80. Nyugat, röv.

Tisztelt Támogatóink!

A Martfűi Középiskoláért Alapítvány kuratóriuma köszöni az előző évi felajánlásait. Alapítványunk továbbra is számít az Önök támogatására. Sajnálattal tájékoztatjuk az érdeklődőket, hogy az idei Aranycipő Bál technikai okok miatt elmarad. Ennek ellenére kérjük, amennyiben lehetőségük van, a továbbiakban is segítsék számlánkra történő befizetéssel, vagy a személyi jövedelemadó 1%-ának felajánlásával céljaink megvalósítását.

Adószámunk: 18825073-1-16

Számlaszámunk: 11745169-200341076

A Martfűi Középiskoláért Alapítvány kuratóriuma